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Introduction

Thank you for choosing this Sony product.

Before operating the TV, please read this manual thoroughly and

retain it for future reference.

Note

* Before operating the TV, please read “Safety information”
(page 3).

¢ Images and illustrations used in Startup Guide and this manual
are for reference only and may differ from actual product
appearance.

* The “x" that appears in the model name corresponds to a
numeric digit, related to design, colour or TV system.

Location of the identification label

Labels for the Model No., Production Date (year/month) and
Power Supply rating are located on the rear of the TV or package.

WARNING

TO PREVENT THE

SPREAD OF FIRE, KEEP
CANDLES OR OTHER OPEN
FLAMES AWAY FROM THIS
PRODUCT AT ALL TIMES.

NOTICE FOR CUSTOMERS IN THE UNITED
KINGDOM

A moulded plug complying with BS1363 is fitted to this equipment
for your safety and convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced with the
same rating of fuse approved by ASTA or BSI to BS 1362 (i.e.,
marked with @ or ) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse
cover, be sure to attach the fuse cover after you change the fuse.
Never use the plug without the fuse cover. If you should lose the
fuse cover, please contact your nearest Sony service station.

How to replace the fuse

Open the fuse compartment with a blade screwdriver, and
replace the fuse.

Please refer to the illustration that actually equipped with the
product.



IMPORTANT NOTICE

This product has been manufactured by or on behalf of Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Inquiries related to product compliance based on European
Union legislation shall be addressed to the authorized
representative, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse
61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or guarantee
matters, please refer to the addresses provided in the separate

Notice for Wireless Signal

Hereby, Sony Corporation declares that

this unit is in compliance with the

essential requirements and other relevant
provisions of Directive 1999/5/EC.

For details, please access the following URL:
http://www.compliance.sony.de/

Notice for customers: the following information is only applicable
to equipment sold in countries applying EU directives.

service or guarantee documents.

TV wireless system may be operated in following countries:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

This equipment can be operated in other non-European
countries.

Safety information
WARNING

Batteries must not be exposed to excessive heat such as
sunshine, fire or the like.

Installation/Set-up

Install and use the TV set in accordance with the instructions
below in order to avoid any risk of fire, electrical shock or damage
and/or injuries.

Installation

* The TV set should be installed near an easily accessible mains
socket.

* Place the TV set on a stable, level surface to avoid it from falling
down and cause personal injury or damage to the TV.

« Install the TV where it cannot be pulled, pushed, or knocked
over.

* Only qualified service personnel should carry out wall
installations.

* For safety reasons, it is strongly recommended that you use
Sony accessories, including:
Wall-Mount Bracket
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Be sure to use the screws supplied with the Wall-Mount Bracket
when attaching the Wall-Mount Bracket to the TV set. The
supplied screws are designed as indicated by illustration when

measured from the attaching surface of the Wall-Mount Bracket.

The diameter and length of the screws differ depending on the
Wall-Mount Bracket model.

Use of screws other than those supplied may result in internal
damage to the TV set or cause it to fall, etc.

8mm -12mm

Screw
Wall-Mount Bracket

TV's rear cover

Transporting

« Before transporting the TV set, disconnect all cables.

* Two or three people are needed to transport a large TV set.

* When transporting the TV set by hand, hold it as shown below.
Do not put stress on the LCD panel and the frame around the
screen.

* When transporting the TV set, do not subject it to jolts or
excessive vibration.

* When transporting the TV set for repairs or when moving, pack
it using the original carton and packing material.

Ventilation

« Never cover the ventilation holes or insert anything in the
cabinet.

* Leave space around the TV set as shown below.

It is strongly recommended that you use a Sony Wall-Mount
Bracket in order to provide adequate air circulation.

Installed on the wall

30

10 cm

T 0°em
Leave at least this space around the set.

Installed with stand

,-30cm
10 cm j10cm §6cm
i L [
—11 U]

Leave at least this space around the set.

« To ensure proper ventilation and prevent the collection of dirt or

dust:

— Do not lay the TV set flat, install upside down, backwards, or
sideways.

— Do not place the TV set on a shelf, rug, bed or in a closet.

— Do not cover the TV set with a cloth, such as curtains, or items
such as newspapers, etc.

— Do not install the TV set as shown below.

Air circulation is blocked.

7

Mains lead

Handle the mains lead and socket as follows in order to avoid any

risk of fire, electrical shock or damage and/or injuries:

— Use only mains leads supplied by Sony, not other suppliers.

— Insert the plug fully into the mains socket.

— Operate the TV set on a 220-240 V AC supply only.

— When wiring cables, be sure to unplug the mains lead for your
safety and take care not to catch your feet on the cables.

BGB



— Disconnect the mains lead from the mains socket before
working on or moving the TV set.

— Keep the mains lead away from heat sources.

— Unplug the mains plug and clean it regularly. If the plug is
covered with dust and it picks up moisture, its insulation may
deteriorate, which could result in a fire.

Note

* Do not use the supplied mains lead on any other equipment.

* Do not pinch, bend, or twist the mains lead excessively. The core
conductors may be exposed or broken.

* Do not modify the mains lead.

* Do not put anything heavy on the mains lead.

* Do not pull on the mains lead itself when disconnecting the
mains lead.

¢ Do not connect too many appliances to the same mains socket.

* Do not use a poor fitting mains socket.

Prohibited Usage

Do not install/use the TV set in locations, environments or
situations such as those listed below, or the TV set may
malfunction and cause a fire, electrical shock, damage and/or
injuries.

Location:

» Outdoors (in direct sunlight), at the seashore, on a ship or other
vessel, inside a vehicle, in medical institutions, unstable
locations, near water, rain, moisture or smoke.

« If the TV is placed in the changing room of frrAA:ﬁ -~
a public bath or hot spring, the TV may be Fan

-~
N

damaged by airborne sulfur, etc.
<z ﬁ

 For best picture quality, do not expose the screen to direct
illumination or sunlight.

* Avoid moving the TV from a cold area to a warm area. Sudden
room temperature changes may cause moisture condensation.
This may cause the TV to show poor picture and/or poor colour.
Should this occur, allow moisture to evaporate completely
before powering the TV on.

Environment:

¢ Places that are hot, humid, or excessively dusty; where insects
may enter; where it might be exposed to mechanical vibration,
near flammable objects (candles, etc). The TV set shall not be
exposed to dripping or splashing and no objects filled with
liquids, such as vases, shall be placed on the TV.

* Do not place the TV in a humid or dusty

space, or in a room with oily smoke or %

steam (near cooking tables or S
humidifiers). Fire, electric shock, or @
warping may result. °

¢ Do not install the TV in places subject to extreme temperature
such as in direct sunlight, near a radiator or a heating vent. The

TV may overheat in such condition which can cause

deformation of the enclosure and/or TV malfunction.

s \UHZ///’
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Situation:
« Do not use when your hands are wet, with the cabinet removed,
or with attachments not recommended by the manufacturer.
Disconnect the TV set from mains socket and aerial during

lightning storms.

Do not install the TV so that it sticks out
into an open space. Injury or damage
from a person or object bumping into the
TV may result.

468

Broken pieces:

« Do not throw anything at the TV set. The screen glass may break
by the impact and cause serious injury.

« If the surface of the TV set cracks, do not touch it until you have
unplugged the mains lead. Otherwise electric shock may result.

When not in use

« If you will not be using the TV set for several days, the TV set
should be disconnected from the mains for environmental and
safety reasons.

¢ As the TV set is not disconnected from the mains when the TV
set is just turned off, pull the plug from the mains to disconnect
the TV set completely.

* However, some TV sets may have features that require the TV
set to be left in standby to work correctly.

For children

* Do not allow children to climb on the TV set.
* Keep small accessories out of the reach of children, so that they
are not mistakenly swallowed.

If the following problems occur...

Turn off the TV set and unplug the mains lead immediately if any
of the following problems occur.

Ask your dealer or Sony service centre to have it checked by
qualified service personnel.

When:

— Mains lead is damaged.

— Poor fitting of mains socket.

— TV set is damaged by being dropped, hit or having something
thrown at it.

— Any liquid or solid object falls through openings in the cabinet.

About LCD Monitor Temperature

When the LCD Monitor is used for an extended period, the panel
surrounds become warm. You may feel hot when touching there
by the hand.



Precautions
Viewing the TV

* View the TV in moderate light, as viewing the TV in poor light or
during long period of time, strains your eyes.

* When using headphones, adjust the volume so as to avoid
excessive levels, as hearing damage may result.

(3D compatible models only)

« Some people may experience discomfort (such as eye strain,
fatigue, or nausea) while watching 3D video images or playing
stereoscopic 3D games. Sony recommends that all viewers take
regular breaks while watching 3D video images or playing
stereoscopic 3D games. The length and frequency of necessary
breaks will vary from person to person. You must decide what
works best. If you experience any discomfort, you should stop
watching the 3D video images or playing stereoscopic 3D
games until the discomfort ends; consult a doctor if you believe
necessary. You should also review (i) the instruction manual of
any other device or media used with this television and (ii) our
website (www.sony.eu/support) for the latest information. The
vision of young children (especially those under six years old) is
still under development. Consult your doctor (such as a
pediatrician or eye doctor) before allowing young children to
watch 3D video images or play stereoscopic 3D games. Adults
should supervise young children to ensure they follow the
recommendations listed above.

« Do not use, store, or leave the 3D Glasses or in places with a
high temperature, e.g., in direct sunlight, or in sun-heated cars.

LCD Screen

« Although the LCD screen is made with high-precision
technology and 99.99% or more of the pixels are effective, black
dots may appear or bright points of light (red, blue, or green)
may appear constantly on the LCD screen. This is a structural
property of the LCD screen and is not a malfunction.

* Do not push or scratch the front filter, or place objects on top of
this TV set. The image may be uneven or the LCD screen may be
damaged.

o If this TV set is used in a cold place, a smear may occur in the
picture or the picture may become dark. This does not indicate a
failure. These phenomena disappear as the temperature rises.

* Ghosting may occur when still pictures are displayed
continuously. It may disappear after a few moments.

* The screen and cabinet get warm when this TV set is in use. This
is not a malfunction.

* The LCD screen contains a small amount of liquid crystal. Follow
your local ordinances and regulations for disposal.

Handling and cleaning the screen surface/
cabinet of the TV set

Be sure to unplug the mains lead connected to the TV set from

mains socket before cleaning.

To avoid material degradation or screen coating degradation,

observe the following precautions.

* To remove dust from the screen surface/cabinet, wipe gently
with a soft cloth. If dust is persistent, wipe with a soft cloth
slightly moistened with a diluted mild detergent solution.

* Never spray water or detergent directly on
the TV set. It may drip to the bottom of the
screen or exterior parts and enter the TV
set, and may cause damage to the TV set.

* Never use any type of abrasive pad,
alkaline/acid cleaner, scouring powder, or
volatile solvent, such as alcohol, benzene,
thinner or insecticide. Using such materials or maintaining
prolonged contact with rubber or vinyl materials may result in
damage to the screen surface and cabinet material.

 Periodic vacuuming of the ventilation openings is
recommended to ensure to proper ventilation.

* When adjusting the angle of the TV set, move it slowly so as to
prevent the TV set from moving or slipping off from its table
stand.

Optional Equipment

* Keep optional components or any equipment emitting
electromagnetic radiation away from the TV set. Otherwise
picture distortion and/or noisy sound may occur.

 This equipment has been tested and found to comply with the
limits set out in the EMC Directive using a connection signal
cable shorter than 3 meters.

Recommendation of F-type plug

Projection of the inner wire from the connection part must be less
than 1.5 mm.

Wireless Function of the unit

« Do not operate this unit near medical equipment (pacemaker,
etc.), as malfunction of the medical equipment may resuit.

 Although this unit transmits/receives scrambled signals, be
careful of unauthorised interception. We cannot be responsible
for any trouble as a result.

Caution about handling the remote control

¢ Observe the correct polarity when inserting batteries.

« Do not use different types of batteries together or mix old and
new batteries.

* Dispose of batteries in an environmentally friendly way. Certain
regions may regulate the disposal of batteries. Please consult
your local authority.

* Handle the remote control with care. Do not drop or step on it,
or spill liquid of any kind onto it.

* Do not place the remote control in a location near a heat source,
a place subject to direct sunlight, or a damp room.

bGB




Disposal of the TV set

Disposal of Old Electrical &
Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other
European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging
_ indicates that this product shall not be treated
as household waste. Instead it shall be handed
over to the applicable collection point for the
recycling of electrical and electronic equipment. By ensuring this
product is disposed of correctly, you will help prevent potential
negative consequences for the environment and human health,
which could otherwise be caused by inappropriate waste
handling of this product. The recycling of materials will help to
conserve natural resources. For more detailed information about
recycling of this product, please contact your local Civic Office,
your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

Disposal of waste batteries

(applicable in the European Union

and other European countries with

separate collection systems)

This symbol on the battery or on the packaging

indicates that the battery provided with this
product shall not be treated as household waste. On certain
batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead
(Pb) are added if the battery contains more than 0.0005%
mercury or 0.004% lead. By ensuring these batteries are disposed
of correctly, you will help prevent potentially negative
consequences for the environment and human health which
could otherwise be caused by inappropriate waste handling of
the battery. The recycling of the materials will help to conserve
natural resources. In case of products that for safety, performance
or data integrity reasons require a permanent connection with an
incorporated battery, this battery should be replaced by qualified
service staff only. To ensure that the battery will be treated
properly, hand over the product at end-of-life to the applicable
collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. For all other batteries, please view the section on how
to remove the battery from the product safely. Hand the battery
over to the applicable collection point for the recycling of waste
batteries. For more detailed information about recycling of this
product or battery, please contact your local Civic Office, your
household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

GGB



Parts and Controls

Controls and Indicators

y
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Remote Control sensor*! / Light
sensor*' / lllumination LED / 3D Sync
Transmitter*'+3
The illumination LED lights up or blinks
according to the status of the TV.
¢ White
When turning on the TV/picture off
mode/software update, etc.

e Cyan
When connecting with a mobile device
wirelessly.

* Pink*?
Recording mode.

e Amber
Timer is set.

2] O (Power)

CH +/- (Channel)
= +/- (Volume)

[4] TV
Switch to a TV channel or input from other
applications.

[5] = (Input select)

Display and select the input source.

*1 Do not place anything near the sensor.

*2 Only on limited region/country/TV model.

*3 3D compatible models only.

768




Inputs and Outputs

KD-75/65/55X850xC

H

iy

i

G/ Q)
AUDIO OUT
DIGITAL G>
AUDIO OUT )

AV

"

T

ETR:

KD-49/43X830xC

HDD REC 3

5V =
900 mA MAX

DIGITAL C>
AUDIO OUT

‘

8GB



=% LAN
[2] C> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
e Connect with a SCART cable. When you
connect an analogue decoder, the TV
tuner outputs scrambled signals to the
decoder, and the decoder unscrambles
the signals before outputting them.

[4] = AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e For a composite connection:
Use -2 AV 2, and © (L/R) of <53/
COMPONENT IN*".
¢ For a component connection:
UseY, P8, PR, and -© (L/R).

[5] T (RF input)
Connect to your cable or antenna (aerial).

[6] A (Satellite input)
Connect to your satellite antenna (aerial).

o<+ USB 1/2, SS<5- USB 3 (HDD REC)*2
*3

e Connecting a large USB device may
interfere with other connected devices
beside it.

¢ When connecting a large USB device,
connect to the USB 1 jack.

HDMI IN 1/3/4

e If connecting a digital audio system that is

compatible with Audio Return Channel

(ARC) technology, use HDMI IN 4. If not, an
additional connection with DIGITAL AUDIO

OUT (OPTICAL) is necessary.

9] CAM (Conditional Access Module)

e Provides access to pay TV services. For
details, refer to the instruction manual
supplied with your CAM.

¢ Do notinsert the smart card directly into
the TV CAM slot. It must be fitted into the
Conditional Access Module provided by
your authorised dealer.

e CAM is not supported in some countries/
areas. Check with your authorised dealer.

* A CAM message may appear when you
switch to a digital programme after using
the Internet video.

AUDIO OUT G/}
¢ To listen to the TV's sound through the
connected equipment, press HOME.
Select [Settings] — [Sound] —
[Headphone/Audio out] and then select
the desired item.

HDMI IN 2/MHL
¢ You can connect your MHL (Mobile High-
definition Link) device using an HD quality
MHL cable.

*1 When connecting mono equipment, connectto the L
(MONO) audio jack (socket).

*2 Only on limited region/country/TV model.

*3 HDD REC function will be available within 2015. You
will receive HDD REC function automatically as a
software upgrade. Make sure your TV is connected to
the Internet. If you do not have a network
connection, you will be able to download the
software from the Sony support website using your
PC. For details on how to upgrade, please visit the
Sony support website. To stay informed about the
exact release date, please subscribe at
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate

gGB



Using Remote Control

Remote Control Parts Description

IR (infrared) Remote Control

@ meny e

ANALOG RADIO FOOTBALL

@
510

cooe
&ED &

T 7

[1] /@ (Input select/Text hold)

In TV mode: Display and select the input
source.
In Text mode: Hold the current page.

SYNC MENU*"
Display the BRAVIA Sync Menu.

& (TV standby)
Turn on or turn off the TV (standby mode).

DIGITAL/ANALOG

Switch between digital and analogue mode.

TV/RADIO
Switch between TV or RADIO broadcasts.

FOOTBALL*!
Turn Live Football Mode on or
off (when the feature is available).

‘|OGB

Touchpad Remote Control
For models with supplied
Touchpad Remote Control.

B—f o

(reeeee® ACTION MENU
v

[aH (9]

o A~ o
| Back  Discover  HomE

o [

SONY

[2] Number buttons

EXIT

Return to the previous screen or exit from
the menu. When an Interactive Application
service is available, press to exit from the
service.

& (Text)

Display text information.

Colour buttons
Execute correspondent function at that time.

@/@ (Info/Text reveal)*'
Display information.

NETFLIX*"
Access the “NETFLIX" online service.



HELP
Display Help Menu.

(4] ACTION MENU

Display a list of contextual functions.

You can also display it by slide down your
finger from ACTION MENU on the Touchpad
Remote Control.

Tv*1
Switch to a TV channel or input from other
applications.

GUIDE/E=F*!
Display the digital programme guide.

BACK/ <7
Return to previous screen.

HOME
Display the TV Home Menu.

DISCOVER

Bring up the Content Bar to search for
content.

You can also launch Content Bar by slide up
your finger from DISCOVER on the
Touchpad Remote Control.

+/¥%/«/*%/(® (Item select/Enter)

1 +/- (Volume)
Adjust the volume.

Z+ (Jump)

Jump back and forth between two channels
orinputs. The TV alternates between the
current channel or input and the last
channel or input that was selected.

oX (Muting)
Mute the sound. Press again to restore the
sound.

PROG +/-/G/E)

In TV mode: Select the channel.

In Text mode: Select the next (Ed) or
previous (E9) page.

[6] AUDIO

Change the language for the programme
currently being viewed.

) (Subtitle setting)
Turn subtitles on or off (when the feature is
available).

#¥ (Wide mode)
Change the screen format.

<</ /> /I /11/>P1/R
Operate media contents on TV and
connected BRAVIA Sync-compatible device.

o REC*1 *2
Record the current programme with the USB
HDD recording function.

TITLE LIST*'
Display the Title list.

& (Microphone)
Use Voice Function. (e.g., Search various
content by voice.)

[9] Touchpad
Operate the TV with the touchpad.

N (NFC)
Touch the device (e.g. some models of
Xperia) corresponding to the One-touch
mirroring function, then its screen is
displayed on the TV.

*1 The location, availability and function of remote
control button may vary depending on your country/
region/TV model.

*2 HDD REC function will be available within 2015. You
will receive HDD REC function automatically as a
software upgrade. Make sure your TV is connected to
the Internet. If you do not have a network
connection, you will be able to download the
software from the Sony support website using your
PC. For details on how to upgrade, please visit the
Sony support website. To stay informed about the
exact release date, please subscribe at
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate
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Using the Touchpad Remote Control

Touchpad Remote Control can only be used
after pairing with the TV.

To pair, follow the pairing screen instruction.
Pairing screen can be displayed by pressing the
-2) button on the TV for 5 seconds, or select
[Settings] - [Touchpad Remote Control settings]
- [Pair Touchpad Remote Control].

Launching the Touchpad Remote
Control Introduction/Tutorial

1 Press HOME.

2 select [Settings] - [Touchpad Remote
Control settings] - [Start Introduction/
Tutorial].

1268
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Connecting Other Devices

For more information on connections, refer to
the Help Guide.

Note

* To select an input device connected to the TV, press
2.

To connect Satellite

Connections for terrestrial/cable and satellite.
@® — ® : connection steps

KD-75/65/55X850xC

CATV



KD-49/43X830xC To connect Satellite Box
Connect to the TV using either an HDMI or

SCART cable.
KD-75/65/55X850xC

B Y

f@ HDMI

2
IIIIIIIii'I
(ARC)
4 3
HDOMmi

CATV
{C
P} N\ SCART
(C /7
2

* Connect only when you are using twin tuner
mode.

1368



KD-49/43X830xC

<= SCART

1408

To connect MHL Device
KD-75/65/55X850xC

MHL device

ooo *EP—I

Use authorized MHL
CABLE with MHL logo
(not supplied)




KD-49/43X830xC

MHL device

oo | e e——

Use authorized MHL
CABLE with MHL logo
(not supplied)

The TV simultaneously charges the MHL-
compatible connected device while playing
photo/music/video files. You can use the TV
remote control to control the connected MHL-
compatible device.

Note

 If [MHL charging during standby] is set to [On], you
can continue charging the MHL-compatible device
even when the TV is in standby mode.

* Use authorized MHL 3 CABLE with MHL logo for 4K
smartphone or mobile devices.
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Installing the TV to the Wall

This TV's instruction manual only shows the steps on preparing the installation of the TV before
installing to the wall.

To Customers:

For product protection and safety reasons, Sony strongly recommends that installation of your
TV be performed by Sony dealers or licensed contractors. Do not attempt to install it yourself.

To Sony Dealers and Contractors:

Provide full attention to safety during the installation, periodic maintenance and examination of
this product.

Sufficient expertise is required for installing this product, especially to determine the strength of the wall for
withstanding the TV's weight. Be sure to entrust the attachment of this product to the wall to Sony dealers
or licensed contractors and pay adequate attention to safety during the installation. Sony is not liable for
any damage or injury caused by mishandling or improper installation.

Use the Wall-Mount Bracket SU-WL450 (not supplied) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC) to
install the TV to the wall.

When installing the Wall-Mount Bracket, also refer to the Operating Instructions and Installation Guide
supplied with the Wall-Mount Bracket.

Note
¢ Be sure to store the removed screws in a safe place, keeping them away from children.

To remove the screws from the rear of the TV (KD-75/65X850x()

-

‘|GGB



To change the cable management (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

e

For instructions on Wall-Mount Bracket installation of your TV model, refer to the following website:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

1768
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Troubleshooting

In order to keep your TV software up-to-date, it
is necessary to download the latest software
information via the digital broadcasting system
or internet and to update the software. Select
[Update Now] to start a software update. The
illumination LED flashes white while the
software is updating. Do not unplug the mains
lead during the software update. If you do, the
software update may not finish completely, and
it may cause a software malfunction. Software
updates can take up to 30 minutes. If you do not
wish to update the software automatically,
press HOME and select [Help] — [System
software update] — [Automatic software
download] — [Off].

When you unplug the TV and plug it in again,
the TV may not be able to turn on for a while
even if you press the power button on the
remote control or the TV because it takes time
to initialize the system. Wait for about 10 to 20
seconds, then operate it again.

When the illumination LED is flashing in red,
count how many times it flashes (interval
time is three seconds).

If the illumination LED flashes red, reset the TV
by disconnecting the mains lead for two
minutes, then turn on the TV.

If the problem persists, contact your dealer or
Sony service centre with the number of times
the illumination LED flashes red (interval time is
three seconds). Disconnect the mains lead, and
inform your dealer or Sony service centre.

When the illumination LED is not flashing,
check the items as follows.

You can also refer to [Troubleshooting] in the
Help Guide or perform self-diagnosis by
selecting [Help] — [Self diagnostics]. If the
problem persists, have your TV serviced by
qualified service personnel.
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Troubles and Solutions

There is no picture (screen is dark) and no

sound.

® Check the antenna (aerial)/cable connection.

 Connect the TV to mains lead, and press () on the
TV or the remote control.

Some programmes cannot be tuned.

® Check the antenna (aerial)/cable connection.

* The satellite cable might be short-circuited or
there might be connection problems of the cable.
Check the cable connection and then turn the TV
off with the Mains power On/Off switch, and turn
it on again.

* The frequency that you entered is out of range.
Consult the received satellite broadcasting
company.

There is no Cable TV services (programmes)

found.

® Check the cable connection or tuning
configuration.

* Attempt the [Digital Auto Tuning] by selecting
[Antenna] instead of [Cable].

The remote control does not function.
* Replace the batteries.

The [Parental lock] password has been

forgotten.

® Enter 9999 for the PIN code. (PIN code 9999 is
always accepted.)

The TV surrounds become warm.

* When the TV is used for an extended period, the
TV surrounds become warm.
You may feel hot when touching there by the
hand.

Frozen audio or video, a blank screen, or the

TV does not respond to TV or remote control

buttons.

® Perform a simple reset of the TV by unplugging
the mains lead for two minutes, then plug it in
again.



The O, CH+/-, 21 +/-, - and TV buttons

cannot be located on the TV.

® See below illustration for location of the buttons
on the TV.

Rear of TV

The illumination LED is turned on.

* If you do not wish to light up the illumination LED,
you can turn it off.
Press HOME, then select [Settings] —
[Ilumination LED] — [Off].

Cannot connect to a wireless router by WPS

(Wi-Fi Protected Setup).

o If you use WEP security, select [Easy] — [Wi-Fi] —
[Connect by scan list]. Then, select the network
name (SSID) you want to connect.

Cannot find the required network name in

network setup.

* Select [[Manual entry]] and press (%) to enter
network name.

Specifications

System

Panel system
LCD (Liquid Crystal Display) Panel, LED Backlight

TV system
Analogue: Depending on your country/area
selection: B/G, D/K, L, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satellite: DVB-S/DVB-S2

Colour/video system
Analogue: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Video only),
NTSC4.43 (Video only)
Digital: Refer to the Help Guide.

Channel coverage
Analogue: UHF/VHF/Cable, Depending on your
country/area selection.
Digital: UHF/VHF/Cable, Depending on your
country/area selection.
Satellite: IF Frequency 950-2,150 MHz

Sound output
10OW+10W

Wireless technology
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac may not be available depending on
countries/regions.)
Bluetooth Version 4.1

Input/Output jacks

Antenna (aerial) cable
75 ohm external terminal for VHF/UHF
Satellite antenna
Female F-Type Connector IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz tone, Single
Cable Distribution EN50494.
G /-3A
21-pin scart connector (CENELEC standard)
including audio/video input, RGB input and TV
audio/video output.
-3 /-9 COMPONENT IN
YPsPr (Component Video): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audio input (phono jacks)
-2 AV2
Video input (common phono pin with Y input)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (support 4K resolution)

Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p (24
Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x 2160p
(24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p,
576p, 576i, 480p, 480i, PC Formats
*1 YCbCr 4:2:0 / 8bit only
*2 3840 x 2160p is displayed when 4096 x 2160p is

input

Video (pBD) (3D compatible models only):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side-by-Side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Over-Under: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Audio: 5.1 channel linear PCM: 32, 44.1, 48, 88.2,

96, 176.4 and 192 kHz, 16, 20 and 24 bits, Dolby

Digital and DTS

ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 4 only)

MHL (HDMI IN 2)

Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25, 30
Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i (50,
60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p, 576i,
480p, 480i
* 3840 x 2160p is displayed when 4096 x 2160p is

input

Videg(3D) (3D compatible models only):
Frame Packing: 1080p (30 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Side-by-Side: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)

Over-Under: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5.1 channel linear PCM: 32, 441, 48, 88.2,
96, 176.4 and 192 kHz, 16, 20 and 24 bits, Dolby

Digital and DTS

C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digital optical jack (Two channel linear PCM,
Dolby Digital, DTS)

AUDIO OUT, C-/Q) (Stereo mini jack)
Headphone, Audio Output, Subwoofer

o<1, <52, SS<= 3 (HDD REC)**
USB device port (§§<5> 3 USB HDD device for
REC feature)
USB port 1 and 2 support High Speed USB
(USB2.0).
USB port 3 supports Super Speed USB (USB3.0).

CAM (Conditional Access Module) slot

2068

= LAN
10BASE-T/100BASE-TX connector (Depending on
the operating environment of the network,
connection speed may differ. 10BASE-T/
100BASE-TX communication rate and
communication quality are not guaranteed for
this TV.)

Others

Optional accessories
Touchpad Remote Control: RMF-TX100E (KD-49/
43X830xC)
Wall-Mount Bracket: SU-WL450 (KD-65/
55X850xC, KD-49/43X830xC)
Wireless subwoofer: SWF-BR100
MHL cable: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Active 3D Glasses: TDG-BT500A (3D compatible
models only)

o,
'9,(:930

Operating temperature
0°C-40°C

Operating humidity
10 % - 80 % RH (non-condensing)

Power and others

Power requirements
Rating: Input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energy Efficiency Class
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Screen size (measured diagonally) (Approx.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 inches /189.3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 inches /163.9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 inches /138.8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 inches /123.2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 inches /108.0 cm

Power consumption

in [Standard] mode
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



in [Vivid] mode
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Average annual energy consumption*1
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Standby power consumption*z*3
0.5 W (27 W in software/EPG update mode)

Display resolution
3,840 dots (horizontal) x 2,160 lines (vertical)

Output Rating
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX
MHL (HDMI'IN 2): 5V, ==, 1.5 A MAX

Dimensions (Approx.) (w x h x d)

with Table-Top Stand
KD-75X850xC: 167.5 x 101.9 x 32.3 cm
KD-65X850xC: 145.3 x 89.2 x 26.5 cm
KD-55X850xC: 123.6 x 75.9 x 22.2 cm
KD-49X830xC: 109.3 x 67.9 x 20.1 cm
KD-43X830xC: 96.1 x 60.4 x 18.9 cm

without Table-Top Stand
KD-75X850xC: 167.5 x 97.0 x 7.9 cm
KD-65X850xC: 145.3 x 84.4 x 7.8 cm
KD-55X850xC: 123.6 x 72.2 x 6.0 cm
KD-49X830xC: 109.3 x 64.3 x 6.0 cm
KD-43X830xC: 96.1 x 56.8 x 6.0 cm

Mass (Approx.)

with Table-Top Stand
KD-75X850xC: 36.3 kg
KD-65X850xC: 25.5 kg
KD-55X850xC: 21.0 kg
KD-49X830xC: 15.4 kg
KD-43X830xC: 12.8 kg

without Table-Top Stand
KD-75X850xC: 34.8 kg
KD-65X850xC: 24.1 kg
KD-55X850xC: 19.9 kg
KD-49X830xC: 14.4 kg
KD-43X830xC: 11.8 kg

*1

*2

*3

*4

Energy consumption per year, based on the power

consumption of the television operating 4 hours per

day for 365 days. The actual energy consumption
will depend on how the television is used.
Specified standby power is reached after the TV
finishes necessary internal processes.

Standby power consumption will increase when
your TV is connected to the network.

Only on limited region/country/TV model.

Note

¢ The “x" that appears in the model name corresponds

nym

to a numeric digit, related to design, colour or TV
system.
¢ Do not remove the dummy card from TV CAM

(Conditional Access Module) slot other than to insert a

smart card fitted in CAM.

¢ Optional accessories availability depends on
countries/region/TV model/stock.

¢ Design and specifications are subject to change
without notice.

e This TV set incorporates MHL 3.

Notes on Digital TV function

Any functions related to Digital TV (D\V3)
will only work in countries or areas where

DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 and H.264/MPEG-4
AV() digital terrestrial signals are broadcast

or where you have access to a compatible
DVB-C (MPEG-2 and H.264/MPEG-4 AVC)
cable service. Please confirm with your
local dealer if you can receive a DVB-T/
DVB-T2 signal where you live or ask your
cable provider if their DVB-C cable service
is suitable for integrated operation with

this TV.

Your cable provider may charge a fee for

their services, or require you to agree to its

terms and conditions of business.
This TV set complies with DVB-T/DVB-T.
and DVB-C specifications, but compatib

2
ility

with future DVB-T/DVB-T2 digital terrestrial

and DVB-C digital cable broadcasts are
guaranteed.

Some Digital TV functions may not be

available in some countries/areas and

not

DVB-C cable may not operate correctly with

some providers.
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Trademark information

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo
are trademarks or registered trademarks of
HDMII Licensing LLC in the United States
and other countries.

Manufactured under license from Dolby
Laboratories.

Dolby and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories.
“BRAVIA" and BRAVIA are trademarks of
Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, the
Gracenote logo and logotype, and the
“Powered by Gracenote” logo are either
registered trademarks or trademarks of
Gracenote in the United States and/or
other countries.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast and Wi-Fi
Protected Setup are trademarks or
registered trademarks of

Wi-Fi Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link and the
MHL Logo are trademarks or registered
trademarks of MHL Licensing, LLC.

For DTS patents, see
http://patents.dts.com. Manufactured
under license from DTS, Inc.

DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol
together are registered trademarks, and
DTS Digital Surround is a trademark of DTS,
Inc. © DTS, Inc. All Rights Reserved.
Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

The Bluetooth® word mark and logos are
owned by the Bluetooth SIG, Inc. and any
use of such marks by Sony Corporation is
under license. Other trademarks and trade
names are those of their respective
owners.

DISEQC™ is a trademark of EUTELSAT.

This TV supports DiSEQC 1.0. This TV is not
intended for controlling motorized
antennas.

TUXERA is a registered trademark of Tuxera
Inc. in the US and other countries.
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e USB-IF SuperSpeed USB Trident logo is a
registered trademark of USB Implementers

Forum, Inc. SS<=».

For models with supplied Touchpad

Remote Control:

e The N Mark is a trademark or registered
trademark of NFC Forum, Inc. in the United
States and in other countries.
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Introduction

Sony vous remercie d'avoir choisi ce téléviseur.

Avant de I'utiliser, nous vous invitons a lire attentivement ce

manuel et a le conserver pour vous y référer ultérieurement.

Remarque

« Avant d'utiliser le téléviseur, lisez les « Consignes de sécurité »
(page 3).

* Les images et illustrations reprises dans ce manuel et dans le
Guide de démarrage rapide sont fournies pour référence
uniguement et peuvent présenter des différences par rapport
au produit proprement dit.

* Le « x » qui apparait dans le nom de modele correspond a un
chiffre qui désigne la présentation, la couleur ou le systéme de
téléviseur.

Emplacement de I'étiquette d'identification

Les étiquettes reprenant le numéro de modele, la date de
production (année/mois) et les caractéristiques nominales de
l'alimentation se trouvent a l'arriere du téléviseur ou de
I'emballage.

AVERTISSEMENT

POUR EVITER LES
INCENDIES, TENEZ
TOUJOURS LES BOUGIES ET
AUTRES FLAMMES NUES
ELOIGNEES DE CE PRODUIT.

AVIS IMPORTANT

Ce produit a été fabriqué par ou pour le compte de Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japon.
Toutes les questions relatives a la conformité des produits
basées sur la législation européenne doivent étre adressées a
son représentant, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne. Pour toute question
relative au Service Aprés-Vente ou a la Garantie, merci de bien
vouloir vous référer aux coordonnées qui vous sont

Avis relatif au signal sans fil

communiquées dans les documents « Service (SAV) » ou
Garantie.

Par la présente, Sony Corporation déclare c E @
que l'appareil est conforme aux exigences

essentielles et aux autres dispositions

pertinentes de la directive 1999/5/CE.

Pour toute information complémentaire, veuillez consulter I'URL
suivante :

http://www.compliance.sony.de/

Avis aux clients : les informations suivantes s'appliquent
uniguement aux appareils vendus dans les pays qui appliquent
les directives de I'UE.

Le systéeme de télévision sans fil peut étre utilisé dans les pays
suivants :

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Cet appareil peut étre utilisé dans d'autres pays non européens.



Consignes de sécurité
AVERTISSEMENT

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur excessive,
par exemple rayon du soleil, feu ou toute source de chaleur
similaire.

Installation/Mise en place

Installez et utilisez le téléviseur conformément aux instructions
ci-dessous afin d'éviter tout risque d'incendie, d'électrocution ou
autre dommage et/ou blessure.

Installation

o Le téléviseur doit étre installé a proximité d'une prise de courant
aisément accessible.

« Positionnez le téléviseur sur une surface stable et horizontale
afin d'éviter qu'il ne tombe, n’entraine des blessures ou ne soit
endommagé

« Installez le téléviseur dans un endroit ou vous ne risquez pas de
le pousser, de le tirer ou de le renverser.

« L'installation murale du téléviseur doit étre confiée a un
technicien spécialisé.

 Pour des raisons de sécurité, il est vivement recommandé
d'utiliser les accessoires Sony, notamment :

Support de fixation murale
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

« Veillez a bien utiliser les vis fournies avec le support de fixation
murale lors de la mise en place du support de fixation murale
sur le téléviseur. Les vis fournies sont concues de la maniere
illustrée, mesurées a partir de la surface de fixation du support
de fixation murale.

Leur diamétre et leur longueur varient suivant le modéle de
support de fixation murale.
L'utilisation de vis autres que celles fournies peut occasionner

des dégats a l'intérieur du téléviseur ou provoquer sa chute, etc.

8 mm -12mm

—

Vis

Support de fixation murale

Cache arriére du téléviseur

Transport

« Avant de transporter le téléviseur, débranchez tous ses cébles.

* La présence de deux ou trois personnes est nécessaire pour le
transport des téléviseurs de grande taille.

« Pour transporter le téléviseur a la main, saisissez-le de la
maniére illustrée. N'exercez aucune pression sur le panneau LCD
ni sur le cadre qui entoure I'écran.

« Lorsque vous transportez le téléviseur, ne le soumettez pas a
des secousses ou des vibrations excessives.

« Lorsque vous transportez le téléviseur pour le porter a réparer
ou lorsque vous déménagez, glissez-le dans son emballage et
son carton d’origine.

Aération

* Vous ne devez jamais obstruer les orifices d'aération du boitier
ni'y introduire un objet quelconque.

* Laissez un espace libre autour du téléviseur, comme indiqué
ci-dessous.

* |l est vivement recommandé d'utiliser le support de fixation
murale Sony pour favoriser la circulation adéquate de I'air.

Installation murale

10cm %K

=

10 cm
Laissez au moins cet espace libre autour du téléviseur.

Installation sur pied
30cm

110 cmpe i 6cm
- ;

—]

Laissez au moins cet espace libre autour du téléviseur.

10 cm
-\

* Pour une ventilation correcte, sans accumulation de salissures ni

de poussiere :

— Ne placez pas le téléviseur a plat, a I'envers, vers l'arriere ou
sur le coté.

— Ne placez pas le téléviseur sur une étagére, un tapis, un lit ou
dans un placard.

— Ne couvrez pas le téléviseur avec des tissus tels que des
rideaux, pas plus qu‘avec des journaux, etc.

— N'installez pas le téléviseur comme illustré ci-dessous.

La circulation de I'air est bloquée.

ur
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Cordon d’alimentation secteur

Manipulez le cordon et la prise d'alimentation secteur comme

indiqué ci-dessous afin d'éviter tout risque d'incendie,

d'électrocution ou autre dommage et/ou blessure :

— Utilisez uniquement un cordon d'alimentation Sony et pas
d’une autre marque.

— Insérez la fiche a fond dans la prise secteur.

— Utilisez le téléviseur sur une alimentation de 220-240 V CA
uniguement.

— Pour votre propre sécurité, assurez-vous que le cordon
d‘alimentation secteur est débranché lorsque vous réalisez des
branchements et veillez a ne pas trébucher dans les cables.

— Avant d'effectuer tout type d’intervention ou de déplacer le
téléviseur, débranchez le cordon d'alimentation secteur de la
prise de courant.

— Eloignez le cordon d'alimentation secteur des sources de
chaleur.

— Débranchez la fiche du cordon d'alimentation secteur et
nettoyez-la régulierement. Si la fiche accumule de la poussiére
ou est exposée a I'humidité, son isolation peut se détériorer et
un incendie peut se déclarer.
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Remarque

« N'utilisez pas le cordon d'alimentation fourni avec un autre
appareil.

* Ne pliez pas et ne tordez pas exagérément le cordon
d‘alimentation secteur. Cela pourrait mettre a nu ou rompre les
fils conducteurs.

* Ne modifiez pas le cordon d'alimentation secteur.

* Ne posez jamais d'objet lourd sur le cordon d'alimentation
secteur.

¢ Ne tirez jamais sur le cordon d‘alimentation secteur proprement
dit pour le débrancher.

« Veillez a ne pas brancher un trop grand nombre d‘appareils sur
la méme prise de courant.

* Pour la prise de courant, n'utilisez pas une prise de mauvaise
qualité.

Ce qu'il ne faut pas faire

N'installez/n’utilisez pas le téléviseur dans des lieux,
environnements ou situations comparables a ceux répertoriés
ci-dessous car sinon, il risque de ne pas fonctionner correctement
ou de provoquer un incendie, une électrocution, d'autres
dommages et/ou des blessures.

Lieu :

* Al'extérieur (en plein soleil), au bord de la mer, sur un bateau ou
voilier, a I'intérieur d'un véhicule, dans des établissements
hospitaliers, des sites instables, exposés a la pluie, I'humidité ou
alafumée.

« Si le téléviseur est placé dans les vestiaires R
de thermes ou de bains publics, le soufre
dans I'atmosphére, etc., risque de
I'endommager.

= g\

« Pour une qualité d'image optimale, n'exposez pas I'écran a un
éclairage direct ou aux rayons directs du soleil.

« Evitez de déplacer le téléviseur d'une zone & une zone chaude.
Les changements brusques de température ambiante peuvent
entrainer une condensation de I'humidité. Le téléviseur peut
alors diffuser des images et/ou des couleurs de qualité
médiocre. Dans une telle éventualité, laissez I'humidité
s'évaporer complétement avant de mettre le téléviseur sous
tension.

Environnement :

« Endroits excessivement chauds, humides ou poussiéreux ;
accessibles aux insectes ; soumis a des vibrations mécaniques,
a proximité d'objets inflammables (bougies, etc.). Le téléviseur
ne doit étre exposé a aucune forme d'écoulement ou
d’'éclaboussure. C'est pourquoi aucun objet rempli d’un liquide

quelconque, comme un vase, ne doit étre placé sur le téléviseur.

Ne placez pas le téléviseur dans un

espace humide ou poussiéreux ni dans

une piece pleine de vapeur ou de fumée

grasse (prés de tables de cuisson ou
d’humidificateurs). Il pourrait en résulter

un incendie, des risques d'électrocution

ou des déformations.

N'installez pas le téléviseur a des endroits sujets a des
températures extrémes, par exemple la lumiére directe du soleil
ou pres d'un radiateur ou d'un ventilateur soufflant de I'air
chaud. Il peut en résulter une surchauffe du téléviseur,
susceptible de déformer le boitier et/ou d’entrainer le
dysfonctionnement du téléviseur.

\UMM//’

i
=
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Situation :

* N'utilisez pas le téléviseur avec les mains mouillées, sans son
boitier ou avec des accessoires non recommandés par le
fabricant. En cas d'orage, débranchez le téléviseur de la prise
secteur et de la prise d'antenne.

* N'installez pas le téléviseur de maniére
saillante dans un espace ouvert. Des
personnes pourraient se blesser ou
I'endommager ou des objets pourraient
se heurter au téléviseur.

Eclats et projections d’objets :

* Ne projetez aucun objet en direction du téléviseur. Le verre de
I'écran pourrait étre brisé lors de I'impact et provoquer des
blessures graves.

« Si la surface de I'écran se fendille, ne touchez pas le téléviseur
avant d'avoir débranché le cordon d'alimentation secteur. Le
non-respect de cette consigne peut entrainer un risque
d'électrocution.

Au repos

« Si vous envisagez de ne pas utiliser le téléviseur pendant
plusieurs jours, il est conseillé de le débrancher de
I'alimentation secteur pour des raisons de sécurité et de
protection de I'environnement.

o Le téléviseur étant toujours sous tension lorsqu’il est
simplement éteint, débranchez la fiche d'alimentation secteur
de la prise de courant pour le mettre complétement hors
tension.

« Toutefois, certains téléviseurs possédent des caractéristiques
dont le bon fonctionnement peut exiger que I'appareil demeure
sous tension lorsqu’il est en mode veille.

Avec les enfants

* Ne laissez pas les enfants grimper sur le téléviseur.
« Conservez les petits accessoires hors de portée des enfants
pour éviter tout risque d’ingestion accidentelle.

Si vous rencontrez les problémes suivants...

Eteignez le téléviseur et débranchez immédiatement le cordon

d‘alimentation de la prise secteur sil'un des problémes suivants

devait survenir.

Contactez votre revendeur ou le centre de service apres-vente

Sony pour faire controler votre téléviseur par un technicien

spécialisé.

Si:

— Le cordon d’alimentation secteur est endommagé.

— La prise de courant est de mauvaise qualité.

— Le téléviseur est endommagé aprés avoir subi une chute, un
impact ou la projection d'un objet.

— Un objet liquide ou solide a pénétré a I'intérieur des ouvertures
du boitier.

A propos de la température du moniteur LD
Sivous utilisez le moniteur LCD pendant une période prolongée,
la température augmente dans la zone entourant le panneau.
Sivous le touchez, vous remarquerez peut-étre qu'il est chaud.



Précautions

Regarder la télévision

* Regarder la télévision dans une piece modérément éclairée ou
peu éclairée ou pendant une période prolongée soumet vos
yeux a un effort.

« Sivous utilisez un casque, réglez le volume de facon a éviter un
niveau sonore excessif qui pourrait altérer votre capacité
auditive.

(Modéles compatibles 3D uniquement)

« Certaines personnes peuvent ressentir une géne (comme des
troubles de la vue, de la fatigue ou des nausées) lorsqu’elles
regardent des images vidéo 3D ou jouent a des jeux 3D
stéréoscopiques. Sony recommande a tous les téléspectateurs
de faire des pauses réguliéres lorsqu'’ils regardent des images
vidéo 3D ou jouent a des jeux 3D stéréoscopiques. La durée et la
fréquence des pauses varient en fonction des personnes. A
vous de décider ce qui vous convient le mieux. Si vous ressentez
la moindre géne, il vous est conseillé d'arréter de regarder les
images vidéo 3D ou d'arréter de jouer aux jeux 3D
stéréoscopiques jusqu’a ce que la géne disparaisse. Consultez
un docteur si vous le jugez nécessaire. Il est également conseillé
de relire (i) le manuel d'instructions de tous les périphériques
utilisés avec la télévision et (ii) de consulter notre site Internet
(www.sony.eu/support) pour avoir les derniéres informations.
La vue des jeunes enfants (particuliérement ceux qui ont moins
de six ans) est encore en plein développement. Consultez votre
docteur (comme un pédiatre ou un ophtalmologue) avant
d‘autoriser les jeunes enfants a regarder des images vidéo 3D
ou a jouer a des jeux 3D stéréoscopiques. Les adultes doivent
surveiller les jeunes enfants pour vérifier qu'ils suivent bien les
recommandations données ci-dessus.

N'utilisez pas, ne rangez pas et ne laissez pas les lunettes 3D
dans des endroits ou la température est élevée, notamment
sous les rayons directs du soleil ou dans un véhicule en plein
soleil.

Ecran LCD

* Bien que I'écran LCD soit fabriqué avec une technologie de
haute précision et soit doté d’une définition de pixels effectifs
de 99,99 % ou supérieure, il est possible que quelques points
noirs ou points lumineux (rouges, bleus ou verts) apparaissent
constamment sur I'écran. Ce phénomene est inhérent a la

structure de I'écran LCD et n'indique pas un dysfonctionnement.

N'appuyez pas sur le filtre avant, ne I'éraflez pas et ne placez
pas d'objets sur ce téléviseur. Limage pourrait étre instable ou
I'écran LCD étre endommagé.

Si ce téléviseur est utilisé dans un environnement froid, I'image
peut apparaitre sale ou sombre. Ce n'est pas le signe d'un
dysfonctionnement. Ce phénomeéne disparait au fur et a mesure
que la température augmente.

Une image rémanente peut apparaitre lorsque des images fixes
sont affichées en continu. Elle peut disparaitre au bout d'un
certain temps.

L'écran et le boitier se réchauffent lorsque le téléviseur est en
cours d'utilisation. Ceci na rien d'anormal.

L'écran LCD contient une petite quantité de cristaux liquides.
Respectez les réglementations locales en vigueur concernant la
mise au rebut de cet équipement.

Traitement et nettoyage du boitier et de la
surface de I'écran du téléviseur

Assurez-vous que le cordon d'alimentation secteur relié au
téléviseur est débranché de la prise de courant avant
d’entreprendre toute opération de nettoyage.

Pour éviter toute dégradation du matériau ou du revétement de

I'écran, respectez les précautions suivantes.

 Pour 6ter la poussiere du boitier ou de la surface de I'écran,
frottez délicatement avec un linge doux. En cas de saleté
tenace, frottez avec un linge doux Iégérement imprégné d'une
solution a base de détergent doux dilué.

« Ne jamais vaporiser d'eau ou de détergent
directement sur le téléviseur. Le liquide
pourrait couler au bas de I'écran ou sur les
parties extérieures, voire pénétrer dans le
téléviseur et 'endommager.

* N'utilisez jamais d’éponge abrasive, de
produit de nettoyage alcalin/acide, de
poudre a récurer ou de solvant volatil, qu'il s'agisse d‘alcool,
d'essence, de diluant ou d'insecticide. L'utilisation de ces
produits ou tout contact prolongé avec des matériaux en
caoutchouc ou en vinyle peut endommager la surface de I'écran
et le matériau du boftier.

« Le nettoyage régulier des ouvertures de ventilation est
recommandé pour assurer une ventilation correcte.

« Sil'angle du téléviseur doit étre réglé, déplacez lentement ce
dernier pour éviter qu'il ne se désolidarise et tombe de son
pied.

Appareils optionnels

« Eloignez le téléviseur de tout appareil ou équipement optionnel
émettant des rayonnements électromagnétiques. Sinon, cela
pourrait entrainer une déformation de I'image et/ou un bruit.

» Cet appareil a été testé et déclaré conforme aux limites de la
Directive CEM lors de I'utilisation d'un cable de signal de liaison
dont la longueur ne dépasse pas 3 métres.

Recommandation relative a la fiche de type F

Le fil interne ne peut pas dépasser le connecteur de plus de 1,5
mm.

(INustration de référence de la fiche de type F)

Fonction sans fil de I'appareil

« N'utilisez pas cet appareil a proximité d'un équipement médical
(stimulateur cardiaque, par exemple), car cela pourrait altérer le
bon fonctionnement de ce dernier.

* Méme si cet appareil émet/recoit des signaux brouillés, soyez
attentif aux éventuelles interceptions non autorisées. Nous ne
pouvons étre tenus responsables de tout probléme que cela
pourrait entrainer.

Faire attention lors de I'utilisation de la

télécommande

* Respectez les polarités lors de I'insertion de piles.

+ Ne mélangez pas des piles de types différents, ni des piles
usagées avec des piles neuves.

* Respectez I'environnement lorsque vous jetez les piles.
L'élimination des piles peut étre réglementée dans certaines
régions. Consultez les autorités locales.

¢ Manipulez la télécommande avec soin. Ne la laissez pas tomber,
ne la piétinez pas et ne renversez aucun liquide sur celle-ci.

« Ne placez pas la télécommande a proximité d'une source de
chaleur, dans un endroit exposé a la lumiére directe du soleil ou
dans une piéce humide.
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Mise au rebut du téléviseur

Traitement des appareils
électriques et électroniques en fin
de vie (Applicable dans les pays de
I'Union Européenne et aux autres
pays européens disposant de
systémes de collecte sélective)
_ Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son
emballage, indique que ce produit ne doit pas
étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis a un point
de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont
mis au rebut de facon appropriée, vous participez activement a la
prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I'environnement et sur la santé
humaine. Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la
préservation des ressources naturelles. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point
de vente ol vous avez acheté le produit.

Elimination des piles et
accumulateurs usagés (Applicable
dans les pays de I'Union
Européenne et aux autres pays
européens disposant de systémes
de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les
emballages, indique que les piles et accumulateurs fournis avec
ce produit ne doivent pas étre traités comme de simples déchets
ménagers. Sur certains types de piles, ce symbole apparait
parfois combiné avec un symbole chimique. Les symboles pour le
mercure (Hg) ou le plomb (Pb) sont rajoutés lorsque ces piles
contiennent plus de 0,0005% de mercure ou 0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut
de fagon appropriée, vous participez activement a la prévention
des conséquences négatives que leur mauvais traitement
pourrait provoquer sur I'environnement et sur la santé humaine.
Le recyclage des matériaux contribue par ailleurs a la préservation
des ressources naturelles. Pour les produits qui pour des raisons
de sécurité, de performance ou d'intégrité de données
nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un
accumulateur, il conviendra de vous rapprocher d'un service
technique qualifié pour effectuer son remplacement. En
rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de
collecte approprié vous vous assurez que la pile ou I'accumulateur
incorporé sera traité correctement. Pour tous les autres cas de
figure et afin d'enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d'utilisation.
Rapportez les piles ou accumulateurs usagés au point de collecte
approprié pour le recyclage. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles
et accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre
déchetterie locale ou le point de vente ou vous avez acheté ce
produit.
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Pieces et commandes

Commandes et voyants

o— 13
= =
+ ] |
(el o3l
S Y
.
|\ J
Capteur de télécommande*' / Capteur [5] = (Sélection de I'entrée)
de lumiére*'/ Affichage LED / Emetteur Pour afficher et sélectionner la source
de synchronisation 3D*1*3 d'entrée.
L'affichage LED s'allume ou clignote selon
I'état du téléviseur. *1 Ne posez aucun objet & proximité du capteur.
e Blanc L *2 Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
En cas de sous tension du téléviseur/ certains modeles de téléviseur.
passage en mode de désactivation de *3 Modéles compatibles 3D uniquement.
I'image/mise a jour du logiciel, etc.
e Cyan

En cas de connexion sans fil a un
périphérique mobile.
« Rose*?
Mode d’enregistrement.
e Orange
La minuterie est activée.

& (Alimentation)

CH +/- (Chaine)
1 +/- (Volume)

(4] TV
Commutez sur une chaine télévisée ou une
entrée provenant d'autres applications.
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Entrées

et sorties

KD-75/65/55X850xC

KD-49/43

B

DIGITAL C>
AUDIO OUT

X830xC

]

EXELL

5V = 1

< UsB
500 mA MAX I

5V =
500 mA MAX

2
I-e. uss

DIGITAL G>
AUDIO OUT

HDD REC 3
s5v = [SS< use
900 mA MAX

13-19 V ==

055 A




=% LAN
[2] C> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G-/ AV 1
* Procédez au raccordement a l'aide d'un
cable SCART. Lorsque vous raccordez un
décodeur analogique, le tuner du
téléviseur envoie les signaux brouillés au
décodeur qui les décode avant de les
reproduire a son tour.

[4] © AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e Pour une connexion composite :
Utilisez -3 AV 2 et © (L/R) sous —-1/-9
COMPONENT IN*",
e Pour une connexion composante :
Utilisez Y, PB, PR, et -© (L/R).

[5] T (Entrée RF)
Pour le raccordement de votre cable ou
antenne.

[6] A (Entrée satellite)
Pour le raccordement de votre antenne
satellite.

<> USB 1/2, SS<5» USB 3 (HDD
REc)*Z*B
¢ Le raccordement d'un grand périphérique
USB peut interférer avec les autres
périphériques raccordés.
» Pour raccorder un grand périphérique
USB, branchez-le a la prise USB 1.

HDMI IN 1/3/4
¢ En cas de raccordement a un systeme
audio numérique compatible avec la
technologie Audio Return Channel (ARC),
utilisez HDMI IN 4. Sinon, un raccordement
supplémentaire avec DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL) est nécessaire.

[9] TJ CAM (Module pour systéme a
contrdle d'accés)

* Permet d'accéder a un service télévisuel
payant. Pour plus de détails, reportez-
vous au mode d'emploi fourni avec votre
CAM.

¢ N'insérez pas la carte a puce directement
dans I'emplacement CAM du téléviseur.
Elle doit étre insérée dans le module CAM
(Module pour systéeme a contréle d'acces)
fourni par votre revendeur agréé.

e CAM n’est pas pris en charge dans certains
pays ou certaines régions. Vérifiez aupres
de votre revendeur agréé.

¢ |l se peut qu'un message CAM s'affiche
lorsque vous basculez vers un programme
numeérique aprés |'utilisation de la vidéo
Internet.

AUDIO OUT G/}

* Pour écouter le son du téléviseur par
I'intermédiaire de l'appareil raccordé,
appuyez sur HOME. Sélectionnez
[Paramétres] — [Son] — [Sortie casque/
audio], puis sélectionnez I'élément de
votre choix.

HDMI IN 2/MHL
* Vous pouvez raccorder votre périphérique
MHL (Mobile High-definition Link) a l'aide
d'un cable MHL de qualité HD.

*1 Sil'appareil est de type mono, raccordez-le a la prise
audio L (MONO).

*2 Uniquement pour certaines régions, certains pays ou
certains modeéles de téléviseur.

*3 La fonction HDD REC sera disponible courant 2015.
Vous recevrez la fonction HDD REC
automatiquement en tant que mise a niveau du
logiciel. Veillez a ce que votre téléviseur soit
connecté a Internet. Si vous n'avez pas de connexion
réseau, vous pourrez télécharger le logiciel depuis le
site Web d’assistance de Sony en utilisant votre PC.
Pour plus de détails sur la mise a niveau, visitez le
site Web d'assistance de Sony. Pour rester informé
de la date de sortie exacte, abonnez-vous a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Utilisation de la télécommande

Description des piéces de la télécommande

Télécommande a infrarouge

?

[&]

(1]

T 7

TTf

( SYNG )
@ meny e
nm:lm/ r.w
ANALOG RADIO FOOTBALL

Pro—a——xo
@ ®
DD @D

-2)/(& (Sélection de I'entrée/Maintien
du Télétexte)

En mode TV : Pour afficher et sélectionner la
source d'entrée.

En mode Télétexte : Maintenez la page en
cours.

SYNC MENU*'
Affichez le menu BRAVIA Sync.

O (Veille du téléviseur)
Pour mettre le téléviseur sous ou hors
tension (mode veille).

DIGITAL/ANALOG
Passez du mode numérique au mode
analogique et vice versa.

‘|OFR

Télécommande tactile
Pour les modeéles fournis avec
une télécommande tactile.

B—f o

(reeeee® ACTION MENU
v

[aH (9]

o A~ o
| Back  Discover  HomE

7 ]

TV/RADIO
Passez de la diffusion TV a la diffusion
RADIO et vice versa.

FOOTBALL*'
Activez ou désactivez le mode Football live
(lorsque cette fonction est disponible).

[2] Touches numériques

EXIT

Revenez a I'écran précédent ou quittez le
menu. Quand un service d'application
interactive est disponible, appuyez sur cette
touche pour quitter le service.

& (Télétexte)
Affichez les informations de Télétexte.



Touches de couleur

Exécutez la fonction correspondante a ce
moment.

@/@ (Affichage des infos/du
Télétexte)*!
Affichez des informations.

NETFLIX*!
Accédez au service en ligne « NETFLIX ».

HELP
Affichez le menu Aide.

(4] ACTION MENU

Pour afficher la liste des fonctions
contextuelles.

Vous pouvez aussi I'afficher en faisant
glisser le doigt vers le bas a partir de
I'ACTION MENU de la télécommande tactile.

TV*1
Commutez sur une chaine télévisée ou une
entrée provenant d'autres applications.

GUIDE/EF*!
Affichez le guide des programmes
numériques.

BACK/ <4
Revenez a I'écran précédent.

HOME
Affichez le menu Accueil du téléviseur.

DISCOVER

Affichez la barre de contenu pour rechercher
du contenu.

Vous pouvez aussi lancer la Barre de
contenu en faisant glisser le doigt vers le
haut a partir de DISCOVER de la
télécommande tactile.

+/%/«/%/( (Sélection/validation des
options)

= +/- (Volume)
Réglez le volume.

< (Saut)

Basculez entre deux chaines ou entrées. Le
téléviseur affiche successivement la chaine
ou lI'entrée en cours et la derniére chaine ou
entrée sélectionnée.

©X (Coupure du son)
Coupez le son. Appuyez a nouveau sur la
touche pour rétablir le son.

PROG +/-/G/E)

En mode TV : Sélectionnez la chaine.

En mode Télétexte : Sélectionnez la page
suivante (Ed) ou précédente (EW).

[6] AUDIO

Modifiez la langue du programme en cours
de visionnage.

) (Réglage sous-titre)
Activez ou désactivez les sous-titres
(lorsque cette fonction est disponible).

#©E (Mode écran large)
Modifiez le format d'écran.

<</ /> /1</11/>P1/R

Utilisez du contenu multimédia sur le
téléviseur et le périphérique compatible
BRAVIA Sync raccordé.

) REC*1*2

Enregistrez le programme en cours a l'aide
de la fonction d’enregistrement sur USB
HDD.

TITLE LIST*!
Affichez la liste des titres.

& (Microphone)

Pour utiliser la fonction voicale. (Par
exemple, pour rechercher du contenu a
I'aide de la voix.)

[9] Pavé tactile

Pour commander le téléviseur a l'aide du
pavé tactile.

N (NFC)

Touchez le périphérique (notamment
certains modeles d'Xperia) correspondant a
la fonction de duplication Une touche et son
écran apparait sur le téléviseur.

*1 L'emplacement, la disponibilité et la fonction des

touches de la télécommande peuvent varier selon
votre pays/région/modeéle de téléviseur.

*2 La fonction HDD REC sera disponible courant 2015.

Vous recevrez la fonction HDD REC
automatiquement en tant que mise a niveau du
logiciel. Veillez a ce que votre téléviseur soit
connecté a Internet. Si vous n'avez pas de connexion
réseau, vous pourrez télécharger le logiciel depuis le
site Web d’assistance de Sony en utilisant votre PC.
Pour plus de détails sur la mise a niveau, visitez le
site Web d'assistance de Sony. Pour rester informé
de la date de sortie exacte, abonnez-vous a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Utilisation de la télécommande tactile

La télécommande tactile peut seulement étre
utilisée aprés son association au téléviseur.
Pour procéder a I'association, suivez les
instructions de I'écran d'association.

Il est possible d'afficher I'écran d'association en
appuyant sur la touche -2 du téléviseur
pendant 5 secondes ou en sélectionnant
[Paramétres] - [Parametres de la télécommande
tactile] - [Associer la télécommande tactile].

Lancement de la présentation/du
didacticiel de la télécommande tactile

1 Appuyez sur HOME.

2 Sélectionnez [Parameétres] - [Parameétres
de la télécommande tactile] - [Démarrer
introduction/didacticiel].

12FR
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Raccordement d'autres
périphériques

Pour plus d’informations sur les connexions,

consultez le Guide d'aide.

Remarque

o Pour sélectionner un périphérique d'entrée connecté
au téléviseur, appuyez sur 2.

Pour raccorder le satellite

Raccordements pour le terrestre/cable et le

satellite. @) — @ : étapes de raccordement

KD-75/65/55X850xC

13-19 V === [13-19 V===

@. o= <1mm ][5

CATV



Pour raccorder le décodeur satellite
Raccordez le téléviseur a I'aide d'un cable HDMI

ou Péritel (SCART).
KD-75/65/55X850xC

B Y

KD-49/43X830xC

f@ HDMI

I

(ARC)

4 3
HDOMmi

CATV ]

(C

P)) N\ <= SCART
(C /7

2

* N'effectuez le raccordement que lorsque vous
utilisez le mode double tuner.
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KD-49/43X830xC

B

° o ,.n,,.. i
<12mm
<21 mm [@D}-
HDMI
n (ARC)
SCART

147R

Pour raccorder un périphérique MHL
KD-75/65/55X850xC

Appareil MHL

ooo *EP—I

Utilisez un CABLE MHL
agréé portant le logo
MHL (non fourni)




KD-49/43X830xC

Appareil MHL

oo | e e——

Utilisez un CABLE MHL
agréé portant le logo
MHL (non fourni)

Pendant la lecture des fichiers photo/musique/

vidéo, le téléviseur charge simultanément

I'appareil compatible MHL raccordé. Vous

pouvez utiliser la télécommande du téléviseur

pour commander I'appareil compatible MHL

raccordé.

Remarque

« Si [Chargement MHL pendant la veille] est réglé sur
[Oui], vous pouvez continuer a charger l'appareil
compatible MHL, méme lorsque le téléviseur est en
mode veille.

o Utilisez un CABLE MHL 3 agréé portant le logo MHL
avec un smartphone ou des appareils mobiles 4K.
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Installation du téléviseur au mur

Ce mode d'emploi du téléviseur illustre seulement les étapes nécessaires a la préparation de
son installation avant sa fixation au mur.

A I'attention des clients :

Pour protéger le produit et pour des raisons de sécurité, Sony conseille vivement de confier
I'installation de votre téléviseur a des revendeurs ou des installateurs agréés Sony. N'essayez
pas de l'installer vous-méme.

A I'attention des revendeurs et installateurs Sony :

Soyez particulierement attentif a la sécurité pendant I'installation, I'entretien périodique et
I'examen du produit.

Une certaine expérience est requise pour installer ce produit, en particulier pour déterminer la résistance du
mur qui devra supporter le poids du téléviseur. Veillez a confier la fixation de ce produit au mur a un
revendeur Sony ou un installateur agréé et apportez une attention suffisante a la sécurité pendant
I'installation. Sony n'est responsable d’aucun dégat ou blessure provoqué par une erreur de manipulation
ou installation incorrecte.

Utilisez le support de fixation murale SU-WL450 (non fourni) (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC) pour installer le téléviseur au mur.

Lorsque vous installez le support de fixation mural, reportez-vous également au Mode d'emploi et au
Guide d'installation fournis avec le support de fixation mural.

Remarque
¢ Les vis que vous retirez doivent étre rangées en lieu sdr, hors de portée des enfants.

Pour retirer les vis a I'arriére du téléviseur (KD-75/65X850x()

-
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Pour modifier la gestion des cables (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

Pour connaitre les instructions sur I'installation du support de fixation murale de votre modéle de téléviseur, reportez-
vous au site Web suivant :
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Dépannage

Pour que le logiciel de votre téléviseur reste a
jour, vous devez télécharger la version la plus
récente du logiciel par I'intermédiaire du
systéme de télévision numérique ou Internet et
procéder a la mise a jour. Sélectionnez [Mise a
jour maint.] pour démarrer la mise a jour du
logiciel. Le témoin DEL clignote en blanc
pendant la mise a jour du logiciel. Ne
débranchez pas le cordon d’alimentation
pendant la mise a jour du logiciel. En effet, la
mise a jour du logiciel risquerait de ne pas étre
menée a son terme et cela pourrait altérer le
bon fonctionnement du logiciel. Les mises a
jour du logiciel peuvent prendre jusqu'a 30
minutes. Si vous ne souhaitez pas mettre
automatiquement a jour le logiciel, appuyez sur
HOME et sélectionnez [Aide] — [Mise a jour du
logiciel du systéme] — [Téléchargement auto
du logiciel] — [Non].

Lorsque vous débranchez le téléviseur et le
rebranchez, il est possible que vous ne puissiez
pas allumer le téléviseurimmédiatement méme
si vous appuyez sur le bouton de marche de la
télécommande ou du téléviseur, car
I'initialisation du systéme prend du temps.
Attendez environ 10 a 20 secondes, puis
utilisez-le normalement.

Lorsque l'affichage LED clignote en rouge,
comptez le nombre de clignotements
(I'intervalle est de trois secondes).

Si I'éclairage DEL clignote en rouge, réinitialisez
le téléviseur en débranchant le cordon
d'alimentation secteur pendant deux minutes,
puis remettez le téléviseur sous tension.

Si le probleme persiste, contactez votre
revendeur ou votre Centre de Service Aprés-
Vente Sony en indiquant le nombre de
clignotements en rouge de I'LED d'éclairage (a
intervalle de trois secondes). Débranchez le
cordon d'alimentation et informez votre
revendeur ou centre de service apres-vente
Sony.
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Lorsque la LED d’éclairage ne clignote pas,
vérifiez les éléments comme suit.

Vous pouvez également vous reporter a la
section [Dépannage] du Guide d'aide ou
exécuter un autodiagnostic en sélectionnant
[Aide] — [Autodiagnostic]. Si le probléme
persiste, confiez votre téléviseur a un technicien
qualifié.

Problémes et solutions

Absence d'image (écran noir) et de son.

® \/érifiez le raccordement de I'antenne/cable.

® Raccordez le téléviseur au cordon secteur et
appuyez sur O sur le téléviseur ou la
télécommande.

Impossible de syntoniser certains

programmes.

® \/érifiez le raccordement de I'antenne/cable.

® Le cable satellite est peut-é&tre court-circuité ou il
peut avoir des problémes de connexion.
Vérifiez le cable et la connexion puis éteignez le
téléviseur avec l'interrupteur Oui/Non et allumez
de nouveau.

* La fréquence que vous avez saisie est hors
limites. Veuillez consulter le fournisseur de
programme satellite.

Absence de services TV cablés (programmes).

* Vérifiez le raccordement des cables ou la
configuration du réglage.

® Essayez la [Recherche automatique des chaines
numériques] en sélectionnant [TNT] au lieu de
[Cable].

La télécommande ne fonctionne pas.
* Remplacez les piles.

Le mot de passe du [Verrouillage parental] a

été oublié.

* Saisissez 9999 comme code PIN. (Le code PIN
9999 est toujours accepté.)

La température augmente autour du

téléviseur.

* Sivous utilisez le téléviseur pendant une période
prolongée, la température augmente dans la
zone qui I'entoure.

Sivous le touchez, vous remarquerez peut-étre
qu'il est chaud.

Audio ou vidéo gelé, écran noir ou le

téléviseur ne répond pas quand les touches

du téléviseur ou de la télécommande sont

actionnées.

® Réinitialisez simplement le téléviseur en
débranchant le cordon d'alimentation secteur
pendant deux minutes, puis en le rebranchant.



Les touches (), CH+/-, -4 +/-, =) et TV sont
introuvables sur le téléviseur.

® Reportez-vous a l'illustration ci-dessous pour
connaitre I'emplacement des touches du
téléviseur.

Arriere du téléviseur

L'affichage LED est allumé.

® Sivous ne souhaitez pas allumer I'affichage LED,
vous pouvez |'éteindre.
Appuyez sur HOME, puis sélectionnez
[Parametres] — [Affichage LED] — [Non].

| Sonv |
' | S '

Il est impossible de se connecter a un routeur

sans fil avec le WPS (Wi-Fi Protected Setup).

® Sivous utilisez une sécurité WEP, sélectionnez
[Simplifié] — [Wi-Fi] — [Connexion par liste de
détection]. Ensuite, sélectionnez le nom du
réseau (SSID) que vous souhaitez connecter.

Le nom du réseau requis dans la

configuration du réseau est introuvable.

® Sélectionnez [[Saisie manuelle]] et appuyez sur
pour saisir le nom du réseau.

|
Spécifications

Norme

Type d'affichage

Ecran a cristaux liquides, Rétroéclairage LED
Norme de télévision

Analogique : Selon le pays/region selectionne :

B/G, D/K, L, |

Numérique : DVB-T/DVB-C

DVB-T2
Satellite : DVB-S/DVB-S2

Norme Couleur/Vidéo
Analogique : PAL, SECAM, NTSC3.58 (Vidéo
uniquement), NTSC4.43 (Vidéo uniquement)
Numérique : Consultez le Guide d'aide.
Canaux couverts
Analogique : UHF/VHF/Cable, Selon le pays/la
région sélectionné.
Numérique : UHF/VHF/Cable, Selon le pays/la
région sélectionné.
Satellite : Fréquence IF 950-2 150 MHz
Sortie son
1OW+10W
Technologie sans fil
Protocole IEEE802.11ac/a/b/g/n
(Il est possible que IEEE802.11a ne soit pas
disponible dans tous les pays/régions.)
Bluetooth Version 4.1

Prises d'entrée/sortie

Cable d’antenne
Borne 75 ohms externe pour VHF/UHF

Antenne satellite
Connecteur femelle type-F IEC169-24, 75 ohms.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz tone, Diffusion
par cable unique EN50494.

G /-AVT
Connecteur Péritel a 21 broches (norme CENELEC)
comprenant entrée audio et vidéo, entrée RVB et
sortie audio et vidéo TV.

-3 /-9 COMPONENT IN
YP&Pr (Vidéo composante) : 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Entrée audio (prises phono)

-2 AV2
Entrée vidéo (broche phono partagée avec
I'entrée Y)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (accepte une résolution de 4k)
Vidéo (2D) :
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formats PC
*1 YCbCr 4:2:0 / 8 bits uniquement
*2 3840 x 2160p est affiché en présence d'une
entrée 4096 x 2160p
Vidéo (3D) (Modéles compatibles 3D
uniquement) :
Mise en trame : 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Céte a cote : 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Dessus-Dessous : 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio : PCM linéaire 5,1 canaux : 32,441, 48, 88,2,
96, 176,4 et 192 kHz, 16, 20 et 24 bits, Dolby Digital
et DTS
ARC (Audio Return Channel) (HDMI IN 4
uniquement)

MHL (HDMI IN 2)
Vidéo (2D) :
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p est affiché en présence d'une entrée
4096 x 2160p
Vidéo (3D) (Modeles compatibles 3D
uniqguement) :
Mise en trame : 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Cote a cote : 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Dessus-Dessous : 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50,
60 Hz)
Audio : PCM linéaire 5,1 canaux : 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 et 192 kHz, 16, 20 et 24 bits, Dolby Digital
et DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Prise optique numérique (PCM linéaire deux
canaux, Dolby Digital, DTS)
AUDIO oUT, C- /() (mini-prise stéréo)
Casque, sortie audio, caisson de graves
o1, <502, S5+ 3 (HDD REC)**
Port pour périphérique USB (SS<5> 3 disques
durs USB pour la fonction REC)
Les ports USB 1 et 2 prennent en charge High
Speed USB (USB2.0).
Le port USB 3 prend en charge Super Speed USB
(USB3.0).
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Fente CAM (Module pour systéme a contrdle
d'acceés)

@ LAN
Connecteur T0BASE-T/100BASE-TX (La vitesse de
connexion du réseau peut varier en fonction de
I'environnement d’exploitation. Le débit et la
qualité de la communication 10BASE-T/
100BASE-TX ne sont pas garantis pour ce
téléviseur.)

Autres

Accessoires en option
Télécommande tactile : RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Support de fixation murale : SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
Caisson de basses sans fil : SWF-BR100
Céble MHL : DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Lunettes 3D actives : TDG-BT500A (Modéles
compatibles 3D uniquement)

Températures de fonctionnement
0°C-40°C

Humidité de fonctionnement
10 % - 80 % HR (sans condensation)

Alimentation et autres

Tension d'alimentation
Caractéristiques nominales : Entrée 220 V - 240 V
CA, 50 Hz

Classe d'efficacité énergétique
KD-75X850xC / FW-75X8570C : B
KD-65X850xC / FW-65X8570C : A
KD-55X850xC / FW-55X8570C : A
KD-49X830xC / FW-49X8370C : A
KD-43X830xC / FW-43X8370C : A

Taille d'écran (mesurée en diagonale) (Environ.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C :
75 pouces /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C :
65 pouces /163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C :
55 pouces /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C :
49 pouces /123,2cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C :
43 pouces /108,0 cm



Consommation électrique

en mode [Standard]
KD-75X850xC / FW-75X8570C : 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C : 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C : 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C : 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C : 72 W

en mode [Intense]
KD-75X850xC / FW-75X8570C : 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C : 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C : 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C : 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C : 162 W

Consommation électrique annuelle moyenne
KD-75X850xC / FW-75X8570C : 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C : 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C : 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C : 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C : 100 kWh

Consommation électrique en veille*2+3
0,5 W (27 W en mode de mise a jour du logiciel/
EPG)

Résolution d'affichage
3 840 points (horizontal) x 2 160 lignes (vertical)

*1

Puissance de sortie nominale
USB1/2: 5V, ==, 500 mA MAX.
USB3:5V, ==, 900 mA MAX.

MHL (HDMI'IN 2) : 5V, ==, 1,5 A MAX.

Dimensions (Environ.) (1 x h x p)

Avec support de table
KD-75X850xC : 167,5 x101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC : 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC : 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC : 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC : 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

Sans support de table
KD-75X850xC : 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC : 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Poids (Environ.)

Avec support de table
KD-75X850xC : 36,3 kg
KD-65X850xC : 25,5 kg
KD-55X850xC : 21,0 kg
KD-49X830xC : 15,4 kg
KD-43X830xC : 12,8 kg

Sans support de table
KD-75X850xC : 34,8 kg
KD-65X850xC : 24,1 kg
KD-55X850xC : 19,9 kg
KD-49X830xC : 14,4 kg
KD-43X830xC : 11,8 kg

1" Consommation électrique par an, en considérant

que le poste reste allumé 4 heures par jour pendant
365 jours. La consommation réelle dépendra du
mode d'utilisation du téléviseur.

La consommation spécifiée en mode de veille est
atteinte une fois que le téléviseur a terminé tous les
processus internes nécessaires.

La consommation électrique en veille augmentera
lorsque votre téléviseur sera connecté au réseau.
Uniquement pour certaines régions, certains pays
ou certains modeles de téléviseur.

Remarque

e Le « x » qui apparait dans le nom de modele
correspond a un chiffre qui désigne la présentation, la
couleur ou le systéme de téléviseur.

Ne retirez pas la carte factice de la fente TV CAM
(Module pour systeme a contrdle d'accés), sauf pour
la remplacer par une carte a puce insérée dans le
CAM.

La disponibilité des accessoires en option varie selon
les pays, les régions, les modeles de téléviseur et les
stocks.

La conception et les spécifications sont sujettes a
modification sans préavis.

o Ce téléviseur est équipé de MHL 3.

*2

*3

«4

Notes sur la fonction TV numérique

e Les fonctions du Téléviseur numérique
(Dv3) ne sont opérationnelles que dans les
pays ou les zones assurant la diffusion des
signaux numériques terrestres DVB-T/
DVB-T2 (MPEG-2 et H.264/MPEG-4 AVC) ou
dans les pays ou les zones couverts par un
service de diffusion par cable DVB-C
(MPEG-2 et H.264/MPEG-4 AVC)
compatible. Vérifiez auprés de votre
revendeur local que votre zone de
résidence permet la réception du signal
DVB-T/DVB-T2 ou renseignez-vous aupres
de votre cablo-opérateur pour étre sar de
la compatibilité du service DVB-C avec ce
téléviseur.

Il est possible que celui-ci vous facture des
frais supplémentaires pour ce service et
qu’il vous faille accepter ses conditions
générales pour cette prestation.

Ce téléviseur est conforme aux
spécifications DVB-T/DVB-T2 et DVB-C mais
sa compatibilité avec les futurs
programmes numériques terrestres DVB-T/
DVB-T2 et par le cable DVB-C ne peut en
aucun cas étre garantie.

Certaines fonctions du téléviseur
numeérique peuvent ne pas étre
disponibles dans tous les pays/régions et
le service cablé DVB-C peut ne pas s'avérer
totalement opérationnel avec certains
opérateurs.
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Informations sur les marques
commerciales

Les termes HDMI et High-Definition
Multimedia Interface ainsi que le logo
HDMI sont des marques commerciales ou
des marques déposées de HDMI Licensing,
LLC aux Etats-Unis et dans d'autres pays.
Fabriqué sous licence de Dolby
Laboratories.

Dolby et le symbole double-D sont des
marques déposées de Dolby Laboratories.
« BRAVIA » et BRAVIA sont des marques
de Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, le logo
et le graphisme Gracenote ainsi que le logo
« Powered by Gracenote » sont des
marques commerciales ou des marques
déposées de Gracenote aux Etats-Unis et/
ou dans d'autres pays.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast et Wi-Fi
Protected Setup sont des marques
commerciales ou des marques déposées
de Wi-Fi Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link et le logo
MHL sont des marques commerciales ou
des marques enregistres de MHL Licensing,
LLC.

Pour les brevets DTS, visitez
http://patents.dts.com. Fabriqué sous
licence de DTS, Inc.

DTS, le symbole, & DTS et le symbole
utilisés conjointement sont des marques
déposées tandis que DTS Digital Surround
est une marque commerciale de DTS, Inc.
© DTS, Inc. Tous droits réservés.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Les logos et le mot de marque Bluetooth®
appartiennent a Bluetooth SIG, Inc. et toute
utilisation de ces marques par Sony
Corporation est couverte par une licence.
Les autres marques commerciales et noms
de marque appartiennent a leurs
propriétaires respectifs.
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e DISEqC™ est une marque déposée de
EUTELSAT.

Ce téléviseur prend en charge DiSEqC1.0.
Ce téléviseur n'est pas destiné a
commander des antennes a moteur.

e TUXERA est une marque déposée de
Tuxera Inc. aux Etats-Unis et dans d'autres
pays.

¢ Le logo USB-IF SuperSpeed USB Trident est
une marque déposée de USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

Pour les modéles fournis avec une
télécommande tactile :

e Le symbole N est une marque ou une
marque déposée de NFC Forum, Inc. aux
Etats-Unis et dans dans d’autres pays.
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Introduccion

Gracias por elegir este producto Sony.
Antes de utilizar el televisor, lea este manual atentamente y
consérvelo para consultarlo en el futuro.

Nota

* Antes de utilizar el televisor, lea la “Informacién de seguridad”
(pagina 3).

* Las iméagenes y las ilustraciones utilizadas en la Guia de inicio
rapido y este manual son solo ejemplos y pueden no coincidir
con el aspecto real del producto.

* La "x" que aparece en el nombre del modelo corresponde a un
digito numérico relacionado con el disefio, el color o el sistema
del televisor.

Ubicacion de la etiqueta identificativa

Las etiquetas correspondientes al NiUmero de modelo, a la Fecha
de produccion (afio/mes) y al voltaje de la Fuente de
alimentacion se encuentran situadas en la parte posterior del
televisor o el embalaje.

ADVERTENCIA

PARA EVITAR LA
PROPAGACION DE

FUEGO, MANTENGA LAS
VELAS U OTRAS LLAMAS
SIEMPRE ALEJADAS DE ESTE
PRODUCTO.

AVISO IMPORTANTE

Este producto ha sido fabricado por, o en nombre de Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japon. Las
consultas relacionadas con la conformidad del producto
basadas en la legislacién de la Unién Europea deben dirigirse
al representante autorizado, Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para
cualquier asunto relacionado con el servicio o la garantia, por
favor dirijase a la direccion indicada en los documentos de

servicio o garantia adjuntados con el producto.
Nota sobre la sefal
inalambrica

Por medio de la presente, Sony

Corporation declara que esta unidad cumple con los requisitos
esenciales y cualesquiera otras disposiciones aplicables o
exigibles de la Directiva 1999/5/CE.

Para mayor informacion, por favor consulte el siguiente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Aviso para los clientes: la siguiente informacion solamente es
aplicable a los equipos comercializados en los paises que
cumplan las directivas de la UE.

El sistema inalambrico de television puede utilizarse en los
siguientes paises:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Este producto puede utilizarse en otros paises no europeos.



Informacion de seguridad
AVISO

No exponga las pilas a un calor excesivo, como la luz solar directa
o una llama.

Instalacion/configuracion

Instale y utilice el televisor siguiendo las instrucciones que se
indican a continuacién para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafios y/o lesiones.

Instalacién

« Debe instalar el televisor cerca de una toma de corriente de facil
acceso.

* Coloque el televisor sobre una mesa o una superficie estable
para evitar que pueda caerse y provocar dafios personales o
estropearse TV.

« Instale el televisor en lugares donde no pueda caerse ni sufrir
golpes.

 La instalacion en pared sélo puede ser realizada por personal
cualificado.

* Por razones de seguridad, se recomienda utilizar accesorios
Sony como:

Soporte de pared
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Asegurese de utilizar los tornillos suministrados con el soporte
de pared al fijar el soporte de pared al televisor. Los tornillos
suministrados han sido disefiados tal y como indica la
ilustracion si se miden desde la superficie de colocacion del
soporte de pared.

El diametro y longitud de los tornillos varia en funcion del
modelo de soporte de pared.

Si utiliza otros tornillos, puede provocar un dafio interno en el
televisor o éste puede caerse, etc.

8mm-12mm

Tornillo
Soporte de pared

Tapa trasera del televisor

Transporte

* Desconecte todos los cables antes de transportar el televisor.

* Se necesitan dos o tres personas para transportar un televisor
grande.

« Al transportar el televisor manualmente, sujételo de la forma
descrita a continuacién. No ejerza presion sobre la pantalla LCD
ni el marco que la rodea.

* Durante el transporte, no someta el televisor a sacudidas o
vibraciones excesivas.

* Cuando transporte el televisor para repararlo o cuando lo
cambie de sitio, embalelo con la caja y el material de embalaje
originales.

Ventilacion

* Nunca obstruya, cubra ni inserte nada en los orificios de
ventilacion del aparato.

* Deje espacio alrededor del televisor, tal y como se muestra a
continuacion.

* Se recomienda utilizar el soporte de pared de Sony para que el
aire circule correctamente.

Instalacién en la pared

10cm %K

=

10 cm
Deje, como minimo, estas distancias alrededor del televisor.

Instalacién sobre pedestal

—30cm
10 cm j10cm §6cm
) LK
—11 U

Deje, como minimo, estas distancias alrededor del televisor.

* Para garantizar una ventilacion apropiada y evitar la

acumulacion de suciedad o polvo:

— No instale el televisor boca arriba, boca abajo, hacia atras ni
de lado.

— No instale el televisor en un estante, sobre una alfombra,
sobre una cama o dentro de un armario.

— No cubra el televisor con tejidos como cortinas, ni otros
objetos como periddicos, etc.

— No instale el televisor como se muestra a continuacién.

La circulacion de aire queda obstruida.

7

Cable de alimentacion

Utilice el cable y el enchufe tal y como se indica a continuacion
para evitar el riesgo de incendios, descargas eléctricas u otros
dafios y/o lesiones:

— Utilice Unicamente cables de alimentacion suministrados por
Sony. No utilice cables de otros proveedores.

— Inserte el enchufe totalmente en la toma de corriente.

— Este televisor sélo funciona con alimentacion de 220-240 V.

— Cuando conecte los cables, no olvide desenchufar el cable de
alimentacién por razones de seguridad y evite tropezar o
enredarse con los cables.

— Desenchufe el cable de alimentacion antes de manipular o
desplazar el televisor.

— Mantenga el cable de alimentacion alejado de fuentes de calor.

— Desconecte el enchufe y limpielo regularmente. Si se acumula
polvo o humedad en el enchufe, puede deteriorarse el
aislamiento y producirse un incendio.

3ES




Nota

* No utilice el cable de alimentacién suministrado con otros
equipos.

* No apriete, doble ni retuerza excesivamente el cable de
alimentacion. Los conductores internos podrian quedar al
descubierto o romperse.

* No modifique el cable de alimentacion.

* No cologue ningtin objeto pesado encima del cable de
alimentacion.

¢ No tire del cable para desconectarlo.

¢ No conecte demasiados aparatos a la misma toma de corriente.

* No utilice una toma de corriente de mala calidad.

Uso prohibido

No instale/utilice el televisor en lugares, entornos o situaciones
como las descritas a continuacidn ya que el televisor podria
funcionar mal y provocar un incendio, una descarga eléctrica u
otros dafios y/o lesiones.

Lugar:

« Espacios exteriores (con luz solar directa), en la costa, en una
embarcacion, dentro de un vehiculo, en centros sanitarios,
ubicaciones inestables, cerca del agua, la lluvia, humedad o
humo.

Si el televisor se coloca en los vestuarios
de unos bafios publicos o de un balneario,
es posible que sufra dafios a causa del
azufre suspendido en el aire, etc.

T g\ b

» Para una mejor calidad de imagen, no exponga la pantalla
directamente a fuentes de iluminacién o a la luz del sol.

Evite trasladar el televisor de una zona fria a una célida. Los
cambios repentinos de habitacién podrian ocasionar
condensacion de humedad. Esto podria ocasionar que el
televisor mostrara imagenes de poca calidad o con un color
deficiente. Si esto ocurre, deje que la humedad se evapore por
completo antes de encender el televisor.

Entorno:

* Lugares célidos, humedos o con excesivo polvo; lugares en los
que puedan entrar insectos; lugares expuestos a vibraciones
mecanicas, o lugares proximos a objetos inflamables (velas,
etc.). No exponga el televisor a goteos ni salpicaduras ni
coloque sobre el aparato ningun objeto lleno de liquido como
los floreros.

No coloque el televisor en un espacio
hdmedo o polvoriento, ni en una
habitacion expuesta a humos o vapores
grasientos (cerca de cocinas o
humidificadores). Podria producirse un
incendio, una descarga eléctrica o una
combadura del aparato.

No instale el televisor en lugares sometidos a temperaturas
extremas como bajo la luz solar directa, cerca de un radiador o
de una rejilla de ventilacién. El televisor podria calentarse en
tales condiciones, lo que podria causar una deformacion de la
carcasa o un fallo de funcionamiento del televisor.

et il
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Situacion:

* No lo utilice si tiene las manos mojadas, si se ha extraido la
carcasa o con accesorios no recomendados por el fabricante.
Desconecte el televisor del cable de alimentacién y de la antena
durante las tormentas eléctricas.

* No instale el televisor de manera que
sobresalga hacia un espacio abierto.
Podria provocar lesiones o dafios a las
personas u objetos que pudieran
impactar con el televisor.

Piezas rotas:

« No arroje ningun objeto contra el televisor. El cristal de la
pantalla podria romperse debido al impacto y causar lesiones
graves.

« Si la superficie del televisor se agrieta o se rompe, no la toque
sin antes desconectar el cable de alimentacién. De lo contrario,
podria recibir una descarga eléctrica.

Cuando no se utilice

« Sinova a utilizar el televisor durante varios dias, desconecte el
cable por razones medioambientales y de seguridad.

« El televisor no se desconecta de la toma de corriente cuando se
apaga. Desenchufelo para que quede totalmente
desconectado.

* No obstante, es posible que algunos televisores dispongan de
funciones que precisen que se encuentren en modo de espera
para funcionar correctamente.

Nifios
* No deje que los nifios suban al televisor.

* Mantenga los accesorios pequefios fuera del alcance de los
nifios para que no los traguen.

Si ocurren los siguientes problemas...

Apague el televisor y desenchufelo inmediatamente si ocurre
cualquiera de los siguientes problemas.

Pida a su distribuidor o al servicio técnico de Sony que le revise el
televisor.

Cuando:

— El cable de alimentacién esta dafiado.

— La toma de corriente es de mala calidad.

— El televisor esta dafiado porque se ha caido, ha sido golpeado o
le ha sido arrojado algun objeto.

— Alguna sustancia liquida o solida cae dentro del televisor.

Acerca de la temperatura de la pantalla LCD
Si se utiliza la pantalla LCD durante un periodo prolongado, es
posible que su contorno alcance temperaturas elevadas. Si toca
esa zona con la mano, podra notar el calor.



Precauciones

Ver la television

* Vea la televisidn en una habitacion con suficiente iluminacion,
ya que, silo hace con poca luz o durante mucho tiempo, somete
la vista a un sobreesfuerzo.

* Cuando utilice auriculares, ajuste el volumen de forma que se

eviten niveles excesivos, ya que podria sufrir dafios en los oidos.

(Solo modelos compatibles con 3D)

« Es posible que algunas personas sufran molestias (como vista
cansada, fatiga o nauseas) al ver imagenes de video en 3D o
jugar a juegos estereoscopicos en 3D. Sony recomienda a todos
los usuarios realizar pausas a menudo cuando visualicen
imagenes de video en 3D o jueguen a juegos estereoscopicos
en 3D. La duracién y la frecuencia de las pausas dependeran de
cada persona. Por lo tanto, debe valorar qué resulta mas
adecuado en su caso concreto. Si nota cualquier molestia,
deberia dejar de ver imagenes de video en 3D y de jugar a
juegos estereoscopicos en 3D hasta que desaparezcan dichas
molestias; consulte con un médico si lo considera necesario.
Asimismo, debe consultar (i) el manual de instrucciones de
cualquier otro dispositivo o soporte que utilice con el televisory
(ii) el sitio web (www.sony.eu/support), en el que encontrara la
informacion mas actualizada. Los nifios (especialmente si
tienen menos de seis afios) tienen la vista en fase de desarrollo.
Consulte con un médico (un pediatra o un oculista) antes de
dejar que los nifios vean imagenes de video en 3D o jueguen a
juegos estereoscopicos en 3D. Los adultos deben controlar a los
menores para garantizar que siguen estas recomendaciones.
No utilice, guarde ni deje las gafas 3D cerca de lugares con
temperaturas elevadas, como por ejemplo bajo la luz solar
directa o en coches expuestos directamente al sol.

Pantalla LCD

* Aunque la pantalla LCD ha sido fabricada con tecnologia de alta
precision y posee pixeles con una eficacia del 99,99% o superior,
pueden aparecer de forma constante unos puntos negros o
puntos brillantes de luz (rojos, azules o verdes). No se trata de
un fallo de funcionamiento, sino de una caracteristica de la
estructura de la pantalla de cristal liquido.

* No presione ni raye el filtro frontal, ni coloque objetos encima
del televisor, ya que la imagen podria resultar irregular o la
pantalla de cristal liquido podria dafiarse.

« Si se utiliza el televisor en un lugar frio, es posible que la imagen
se oscurezca o que aparezca una mancha en la pantalla. Esto no
significa que el televisor se ha estropeado. Este fenémeno ird
desapareciendo a medida que aumente la temperatura.

« Si se visualizan imagenes fijas continuamente, es posible que se
produzca un efecto de imagen fantasma que puede
desaparecer transcurridos unos segundos.

* Cuando se utiliza el televisor, la pantalla y la carcasa se
calientan. No se trata de un fallo de funcionamiento.

* La pantalla LCD contiene una pequefia cantidad de cristal
liquido. Siga la normativa local para deshacerse de él.

Tratamiento y limpieza de la superficie de la
pantallay la carcasa del televisor

Desenchufe el cable de alimentacion conectado al televisor antes

de limpiarlo.

Para evitar la degradacion del material o del acabado de la

pantalla, tenga en cuenta las siguientes precauciones.

« Para eliminar el polvo de la superficie de la pantalla y la carcasa,
pase cuidadosamente un pafio suave. Si no consigue eliminar
completamente el polvo, humedezca ligeramente el pafio con
una solucion de detergente neutro poco concentrada.

* Nunca pulverice agua o detergente
directamente en el televisor. El liquido
podria gotear hasta la parte inferior de la
pantalla o en zonas externas y penetrar en
el televisor, con el consiguiente riesgo de
dafios en el aparato.

¢ No utilice nunca estropajos abrasivos, productos de limpieza
acidos o alcalinos, detergente concentrado ni disolventes
volatiles, como alcohol, bencina, diluyente o insecticida. Si
utiliza este tipo de materiales o expone la unidad a un contacto
prolongado con materiales de goma o vinilo, puede dafiar el
material de la superficie de la pantalla y de la carcasa.

» Se recomienda pasar la aspiradora periddicamente por los
orificios de ventilacion para que el televisor se ventile
adecuadamente.

« Si necesita ajustar el angulo del televisor, desplacelo
lentamente para evitar que se desencaje del soporte.

Equipos opcionales

« Situe los equipos opcionales o cualquier equipo que emita
radiaciones electromagnéticas lejos del televisor. De lo
contrario, la imagen puede aparecer distorsionada y/o pueden
emitirse ruidos.

« El equipo ha sido probado y cumple los limites establecidos por
la directiva EMC utilizando un cable de conexidn de sefial de
una longitud inferior a 3 metros.

Recomendacion sobre el conector de tipo F

El cable interno solo puede sobresalir 1,5 mm desde la parte de
conexion.

(llustracion de referencia del conector de tipo F)

Funcién inalambrica de la unidad

 No utilice la unidad cerca de equipos médicos (marcapasos,
etc.), ya que dichos equipos podrian experimentar algun tipo de
problema.

* Aunque la unidad transmite o recibe sefiales aleatorias, preste
atencion a las posibles intercepciones no autorizadas. No nos
responsabilizamos de ningun problema relacionado con este
aspecto.

Precauciones acerca del manejo del mando a

distancia

* Coloque las pilas con la polaridad correcta.

* No utilice pilas de distintos tipos ni mezcle pilas nuevas con
viejas.

¢ Sea respetuoso con el medio ambiente y deseche las pilas en
los contenedores dispuestos para este fin. En ciertas regiones,
la eliminacién de las pilas esta regulada. Consultelo con las
autoridades locales.

¢ Use el mando a distancia con cuidado. No lo deje caer nilo pise,
ni tampoco derrame sobre él ningun tipo de liquido.

* No deje el mando a distancia cerca de una fuente de calor, en
un lugar expuesto a la luz solar directa ni en una habitacion
himeda.

(omo deshacerse del televisor

Tratamiento de los equipos
eléctricos y electrénicos al final de
su vida atil (aplicable en la Unién
Europea yen pal'ses europeos con
sistemas de tratamiento selectivo
de residuos)
_ Este simbolo en el equipo o en su embalaje
indica que el presente producto no puede ser
tratado como residuos doméstico normal. Debe entregarse en el
correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electronicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias
potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud
humana que podrian derivarse de la incorrecta manipulacion en
el momento de deshacerse de este producto. El reciclaje de
materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para recibir
informacion detallada sobre el reciclaje de este producto,
pdngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida
mas cercano o el establecimiento donde ha adquirido el
producto.
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Tratamiento de las baterias al final
de su vida util (aplicable en la
Unidn Europea y en paises
europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje
indica que la bateria proporcionada con este producto no puede
ser tratada como un residuo doméstico normal. En algunas
baterias este simbolo puede utilizarse en combinacién con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del
plomo (Pb) se afiadira si la bateria contiene mas del 0,0005% de
mercurio o del 0,004% de plomo. Al asegurarse de que estas
baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente
y la salud humana que podrian derivarse de la incorrecta
manipulacién en el momento de deshacerse de la bateria. El
reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad,
rendimiento o mantenimiento de datos sea necesaria una
conexion permanente con la bateria incorporada, esta bateria
solo debera ser reemplazada por personal técnico cualificado
para ello. Para asegurarse de que la bateria sera tratada
correctamente, entregue el producto al final de su vida util en un
punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electronicos. Para las demas baterias, consulte la seccion donde
se indica como extraer la bateria del producto de forma segura.
Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterias. Para recibir informacion detallada sobre
el reciclaje de este producto o de la bateria, pdngase en contacto
con el ayuntamiento, el punto de recogida mas cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Componentes y controles

Controles e indicadores

Sensor del mando a distancia*! /

Sensor de luz*! / LED de iluminacién /
Transmisor de sincronizacién 3D*1*3

EI LED de iluminacion se enciende o
parpadea segun el estado del televisor.
¢ Blanco

Al encender el televisor/modo sin

imagen/actualizacion del software, etc.

e Cian
Al establecer la conexién con un

dispositivo movil de forma inalambrica.

* Rosa*?
Modo grabacién.
e Naranja
Temporizador programado.

2] & (Alimentacién)

CH +/- (Canal)
= +/- (Volumen)

@ v

Permite acceder a un canal de televisién o a

una entrada de otras aplicaciones.

y
+ —

D CH- EJ'_@
= )

[5] = (Seleccién de la entrada)
Permite ver y seleccionar la fuente de
entrada.

*1 No coloque nada cerca del sensor.

*2 Solo en algunos paises/regiones/modelos de
televisor.

*3 Solo modelos compatibles con 3D.

TES




Entradas y salidas

KD-75/65/55X850xC
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G/ Q)
AUDIO OUT
DIGITAL G>
AUDIO OUT )

AV

"

T

ETR:

KD-49/43X830xC

HDD REC 3

5V =
900 mA MAX

DIGITAL C>
AUDIO OUT

‘
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=% LAN
[2] C> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G/ AV 1
e Conecte un cable SCART. Al conectar un
descodificador analdgico, el sintonizador
del televisor envia sefiales aleatorizadas al
descodificador, y el descodificador las
desencripta antes de enviarlas.

[4] = AV 2, <9/-© COMPONENT IN
» Para una conexién compuesta:
Utilice © AV 2y -© (L/R) de 50/
COMPONENT IN*',
¢ Para una conexién por componentes:
Utilice Y, P8, PR, y -© (L/R).

[5] T (Entrada RF)
Conecte un cable o una antena.

[6] A (Entrada de satélite)
Conecte una antena para satélite.

< USB 1/2, SS<;> USB 3 (HDD
REC)*Z*B
¢ La conexion de un dispositivo USB grande
puede interferir con otros dispositivos
conectados que tenga al lado.
¢ Cuando tenga que conectar un dispositivo
USB grande, conéctelo a la toma USB 1.

HDMI IN 1/3/4
e Si conecta un sistema de audio digital que
sea compatible con la tecnologia Canal de
Retorno de Audio (ARC), utilice HDMI IN 4.
Sino lo es, serd necesaria una conexion
adicional con DIGITAL AUDIO OUT
(OPTICAL).

[9] T/ CAM (mddulo de acceso
condicional)

* Permite acceder a servicios de television
de pago. Para obtener mas informacion,
consulte el manual de instrucciones
suministrado con su CAM.

No inserte la tarjeta inteligente
directamente en la ranura CAM del
televisor. Debe colocarse en el médulo de
acceso condicional proporcionado por su
distribuidor autorizado.

No es posible utilizar la tecnologia CAM en
algunos paises y zonas. Consultelo a su
distribuidor autorizado.

e Es posible que aparezca un mensaje del
CAM al acceder a un programa digital
después de utilizar el video por Internet.

AUDIO OUT G+/(}

e Para escuchar el sonido del televisor a
través del equipo conectado, pulse
HOME. Seleccione [Ajustes] — [Sonido]
— [Auriculares/Salida de audioly, a
continuacion, seleccione la opcién
deseada.

HDMI IN 2/MHL
e Puede conectar su dispositivo MHL
(Mobile High-definition Link) usando un
cable MHL de calidad HD.

*1 Al conectar un equipo mono, conéctelo a la toma de
audio L (MONO).

*2 Solo en algunos paises/regiones/modelos de
televisor.

*3 La funcidon HDD REC estara disponible en 2015. La
funcién HDD REC se afiadird automaticamente a
través de una actualizacién del software. Asegurese
de que su televisor esta conectado a Internet. Si no
dispone de conexion de red, podra descargar el
software desde el sitio web de asistencia de Sony
utilizando un ordenador. Para obtener mas
informacién sobre la actualizacion, visite el sitio web
de asistencia de Sony. Para conocer la fecha de
lanzamiento exacta, suscribase a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Uso del mando a distancia

Descripcion de las partes del mando a distancia

Mando a distancia por infrarrojos

( SYNG )
@ meny e
nm:lm/ r.w
ANALOG RADIO FOOTBALL

?

Pro—a——xo
@ ®
DD @D

T 7

|H

TTf

[1] ©/& (Seleccién de la entrada/
bloqueo de pagina)
En el modo televisién: Permite very
seleccionar la fuente de entrada.

En el modo texto: Permite retener la pagina

actual.

SYNC MENU*'
Permite acceder al menu de BRAVIA Sync.

& (Modo en espera del televisor)
Permite encender o apagar el televisor
(modo en espera).

DIGITAL/ANALOG
Permite alternar entre el modo digital y
analdgico.

‘|OES

Control remoto tactil
Para modelos suministrados
con control remoto tactil.

B—f o

(reeeee® ACTION MENU
v

[aH (9]

7 ]

o A~ o
| Back  Discover  HomE

TV/RADIO
Permite alternar entre las emisiones de TVy
RADIO.

FOOTBALL*'

Permite activar y desactivar el Modo Futbol
en Directo (cuando esta funcién esta
disponible).

Botones numéricos

EXIT

Permite volver a la pantalla anterior o salir
del menu. Cuando esté disponible un
servicio de aplicaciones interactivas, pulselo
para salir del servicio.

& (Texto)
Permite acceder a informacién de texto.



Botones de colores PROG +/-/G0/ED

Ejecuta la funcién correspondiente al En el modo television: Permite seleccionar el
pulsarlo. canal.
En el modo texto: Permite seleccionar la
@/ @ (Informacién/datos de texto)*! pagina siguiente () o la pagina anterior
Permite acceder a informacion. (Em). -
NETFLIX*! [6] AUDIO
Permite acceder al servicio online “NETFLIX". Cambia el idioma del programa visualizado
en ese momento.
HELP
Permite acceder al menu de ayuda. ) (Ajuste de subtitulos)

Permite activar y desactivar los subtitulos

(4] ACTION MENU (cuando esta funcion esta disponible).

Muestra una lista de funciones contextuales.
También puede mostrarla deslizando hacia #¥ (Modo panoramico)
abajo con el dedo desde ACTION MENU en Cambia el formato de la panta”a_
el control remoto tactil.
<</ /> /I /11/>P1/R

TV+! Permite controlar los contenidos del
Permite acceder a un canal de televisién o a televisor y del dispositivo conectado
una entrada de otras aplicaciones. compatible con BRAVIA Sync.
GUIDE/E=* @ REC*1+2
Muestra la guia de programas digitales. Graba el programa actual con la funcién de
BACK/ < grabacion USB HDD.
Permite volver a la pantalla anterior. TITLE LIST*'

Muestra la lista de titulos.
HOME
Muestra el menu de inicio del televisor. & (Micréfono)

Utilice la funcién de voz. (Por ejemplo,
DISCOVER puede buscar distintos contenidos a través
Muestra la barra de contenidos para realizar de comandos de voz.)
busquedas.
También puede abrir la barra de contenidos [9] Panel tactil
deslizando hacia arriba con el dedo desde Controle el televisor con el panel tactil.
DISCOVER en el control remoto tactil.

N (NFC)

+/%/«/%/ () (Seleccién de opcién/Intro) Toque el dispositivo (por ejemplo, algunos

modelos de Xperia) equipado con la funcién
de replicacion One-Touch y la pantalla del
dispositivo se vera en el televisor.

[5] <1 +/- (Volumen)
Ajusta el volumen.

< (Saltar)
Permite moverse entre dos canales o *1 La posicién, la disponibilidad y la funcién del boton
. del mando a distancia pueden variar en funcién del
Ientratdaz. El ttEIeYISO: a,lli_ema entrT el Catna(ljo pais, la regién o el modelo de televisor.
ntr im n ntr ., - .

ae .a aactualy et 0 canal o entrada *2 La funciéon HDD REC estara disponible en 2015. La
seleccionado. funcion HDD REC se afiadira automaticamente a
o L. través de una actualizacion del software. Asegurese
oX (Silenciamiento) de que su televisor esta conectado a Internet. Si no
Silencia el sonido. Vuelva a pulsarlo para dispone de conexion de red, podra descargar el

. software desde el sitio web de asistencia de Sony
que se oiga de nuevo. utilizando un ordenador. Para obtener mas
informacion sobre la actualizacion, visite el sitio web
de asistencia de Sony. Para conocer la fecha de
lanzamiento exacta, suscribase a
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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Uso del control remoto tactil

El control remoto tactil solo puede utilizarse
después de emparejarlo con el televisor.

Para emparejarlo, siga las instrucciones de la
pantalla de emparejamiento.

La pantalla de emparejamiento puede
mostrarse pulsando el botén -2) en el televisor
durante 5 segundos o seleccionando [Ajustes] -
[Configuracion del control remoto tactil] -
[Emparejar control remoto tactil].

Acceso a la introduccion/tutorial del
control remoto tactil

1 Pulse HOME.

2 Sseleccione [Ajustes] - [Configuracién del
control remoto tactil] - [Iniciar
introduccién/tutorial].

12ES

|
Conexion de otros dispositivos

Para obtener mas informacion sobre las
conexiones, consulte la Guia de ayuda.

Nota

* Para seleccionar un dispositivo de entrada conectado
al televisor, pulse -23.

Para la conexidn por satélite

Conexiones para television terrestre/cable y
satélite. @) — @) : pasos de la conexion

KD-75/65/55X850xC

13-19 V ===|13-19 V===
s

@. | <wumm] DO

CATV



KD-49/43X830xC

CATV

(C
Pl N\
(C /7

2

* Realice la conexion unicamente en el modo
de sintonizador doble.

Para la conexion de un receptor via

satélite
Realice la conexiodn al televisor utilizando un
cable HDMI o con euroconector.

KD-75/65/55X850xC

Iote

HDMI

2
-H
(ARC)
4 3
HDOMmi w

SCART
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KD-49/43X830xC

« SCART

145

Para conectar un dispositivo MHL
KD-75/65/55X850xC

Dispositivo MHL

ooo *EP—I

Utilice un cable MHL
autorizado con el
logotipo MHL

(no suministrado)




KD-49/43X830xC

Dispositivo MHL

oo | e e——

Utilice un cable MHL
autorizado con el
logotipo MHL

(no suministrado)

El televisor carga simultdneamente el
dispositivo conectado compatible con MHL
mientras reproduce archivos de foto/musica/
video. Puede utilizar el mando a distancia del
televisor para controlar el dispositivo
compatible con MHL conectado.

Nota

« Si[Carga de MHL mientras esta en espera] esta
ajustado en [Si], puede continuar cargando el
dispositivo compatible con MHL aunque el televisor
esté en el modo en espera.

* Utilice un cable MHL 3 autorizado con el logotipo MHL
con un smartphone o un dispositivo movil 4K.
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Instalacion del televisor en una pared

El manual de instrucciones de este televisor solo muestra los pasos para preparar la instalacion
del televisor antes del montaje en la pared.
Para los clientes:

Por motivos de proteccion del producto y de seguridad, Sony recomienda dejar la instalacién
del televisor en manos de distribuidores Sony o proveedores autorizados. Nunca intente realizar
la instalacion sin ayuda.

Para proveedores y distribuidores Sony:

Preste especial atencion a la seguridad durante la instalacion, el mantenimiento peridédico y las
revisiones de este producto.

Para instalar este producto, es necesario disponer de conocimientos suficientes, especialmente para
determinar si la pared es lo bastante resistente para aguantar el peso del televisor. Deje siempre la
instalacién de este producto en la pared en manos de distribuidores Sony o proveedores autorizados y
preste especial atencién a la seguridad durante la instalacion. Sony no se hace responsable de dafios o
lesiones provocados por una manipulacién o una instalacion incorrectas.

Utilice el soporte de pared SU-WL450 (no suministrado) (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)
para instalar el televisor en la pared.
Al instalar el Soporte de pared, consulte también el Manual de instrucciones y la Guia de instalacion
suministrados con el Soporte de pared.

Nota
¢ Guarde los tornillos retirados en un lugar seguro y lejos del alcance de los nifios.

Para retirar los tornillos de la parte posterior del televisor (KD-75/65X850x()

-
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Para recoger los cables (KD-55X850x(, KD-49/43X830x()

L

warllin 0 0474
ARSI\

Para desmontar el soporte de sobremesa del televisor

0
o
)
o !

e
e e

W
W

7=
7=

AN

Para consultar las instrucciones sobre la instalacion del soporte de pared para su modelo de televisor, consulte el
siguiente sitio web:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual
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Solucion de problemas

Para tener el software del televisor actualizado,
es necesario descargar la version mas reciente
del software a través del sistema de difusién
digital o de Internet y actualizar el software.
Seleccione [Actualizar ahora] para iniciar una
actualizacién de software. EI LED de iluminacion
parpadea en blanco mientras se actualiza el
software. No desconecte el cable de
alimentacion de CA durante la actualizacion del
software. De lo contrario, es posible que la
actualizacién no se instale correctamente y el
software puede funcionar mal. Las
actualizaciones de software pueden durar hasta
30 minutos. Si no desea actualizar el software
automaticamente, pulse HOME y seleccione
[Ayuda] — [Actualizacion del sistema de
software] — [Descarga de software automatica)
— [NO].

Al desconectar el televisor y volver a conectarlo,
es posible que el televisor no pueda encenderse
aungue pulse el boton de encendido del mando
a distancia o el televisor, ya que el sistema tarda
un tiempo en inicializarse. Espere unos 10 o 20
segundos y vuelva a intentarlo.

Cuando el LED de iluminacion parpadea de
color rojo, cuente cuantas veces parpadea (el
intervalo de tiempo es de tres segundos).

Si el LED de iluminacion parpadea de color rojo,
reinicie el televisor desconectandolo de la
corriente durante dos minutos y vuelva a
encenderlo.

Si el problema continta, péngase en contacto
con su distribuidor o con su Centro de servicio
técnico de Sony e indique cudntas veces
parpadea en rojo el LED de iluminacion (el
intervalo es de tres segundos). Desconecte el
cable de alimentacién e informe a su
distribuidor o su centro de asistencia Sony.

Cuando el LED de iluminacién no parpadea,
compruebe los elementos de las tablas que
se indican a continuacion.

También puede consultar [Solucién de
problemas] en la Guia de ayuda o realizar un
autodiagndstico seleccionando [Ayuda] —
[Autodiagndéstico]. Si el problema continua,
lleve el televisor a un técnico cualificado para
que lo revise.

18ES

Problemas y soluciones

Ausencia de imagen (la pantalla aparece

oscura) y de sonido.

® Revise la conexion de la antena/cable.

* Conecte el televisor a la corriente y pulse ) en el
televisor o en el mando a distancia.

No se puede sintonizar determinados

programas.

® Revise la conexidn de la antena/cable.

® Es posible que haya un cortocircuito en el cable
de satélite o que presente problemas de
conexion. Compruebe la conexion con el cable y
apague el televisor mediante el interruptor de
encendido/apagado. A continuacién, vuelva a
encenderlo.

® La frecuencia introducida se sale del intervalo
admitido. Consulte con la empresa responsable
de la emisién por satélite.

No se encuentran servicios (programas) de

television por cable.

* Compruebe la conexién del cable o la
configuracién de sintonizacién.

* Intente realizar la [Sintonia automatica digital]
seleccionando [Antena] en lugar de [Cable].

El mando a distancia no funciona.
® Cambie las pilas.

Ha olvidado la contrasefa de [Bloqueo TV].

* Introduzca 9999 como codigo PIN. (El codigo PIN
9999 siempre se acepta.)

La carcasa del televisor se calienta.

® Cuando se utiliza el televisor durante un largo
periodo de tiempo, la carcasa del televisor se
calienta.
Es posible que note el calor si la toca con la mano.

Audio o video congelado, pantalla en blanco

o televisor que no responde a los botones del

televisor o el mando a distancia.

® Reinicie el televisor desconectando el cable de
alimentacion de CA durante dos minutos y
conectandolo de nuevo.



No se encuentran los botones (), CH+/-,

A +/-,-2) y TV en el televisor.

® En la siguiente ilustracién verd la posicién de
estos botones en el televisor.

Parte posterior del televisor

El LED de iluminacién esta encendido.
* Sino desea que el LED de iluminacién se
encienda, puede apagarlo.
Pulse HOME vy, a continuacion, seleccione
[Ajustes] — [LED de iluminacién] — [No].

| o |

'_"—J'

No es posible conectar con un router
inalambrico mediante WPS (Wi-Fi Protected
Setup).
o Si utiliza seguridad WEP, seleccione [Facil] —
[Wi-Fi] — [Conectar por lista de busqueda].
A continuacion, seleccione el nombre de la red
(SSID) a la que desea conectarse.

No se encuentra el nombre de red solicitado

en la configuracion de la red.

* Seleccione [[Definir manualmente]] y pulse
para introducir el nombre de la red.

|
Especificaciones

Sistema
Sistema de panel

Panel LCD (pantalla de cristal liquido),
Retroiluminacién LED

Sistema de television

Analégico: En funcién del pais/zona
seleccionado: B/G, D/K, L, |
Digital: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satélite: DVB-S/DVB-S2

Sistema de color/video

Analdgico: PAL, SECAM, NTSC3.58 (Solo video),
NTSC4.43 (Solo video)
Digital: Consulte la Guia de ayuda.

Cobertura de canales

Analdégico: UHF/VHF/Cable, En funcién del pais/
zona seleccionado.

Digital: UHF/VHF/Cable, En funcién del pais/zona
seleccionado.

Satélite: Frecuencia IF 950-2 150 MHz

Salida de sonido

M0OW+10W

Tecnologia inaldambrica

Protocolo IEEE802.11ac/a/b/g/n

(Es posible que IEEE802.11ac no esté disponible en
funcion de los paises/regiones.)

Bluetooth versién 4.1

Conectores de entrada/salida
Cable de la antena

Terminal externo de 75 ohmios para VHF/UHF

Antena de satélite

Conector tipo F hembra IEC169-24, 75 ohmios
DiSEqC 1.0, LNB 13 V/18 V y tono de 22 kHz,
Distribucion de cable Unico EN50494.

> /=9Av1

Euroconector de 21 pines (norma CENELEC) con
entrada de audio/video, entrada RGB y salida de
audio/video de television.

-5 /- COMPONENT IN

YP&Pr (video por componentes): 1080p (50,

60 Hz), 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p,
576i, 480p, 480i

Entrada de audio (conectores fonograficos)

2 AV2

Entrada de video (clavija fonografica normal con
entrada'Y)

'IgES



HDMI IN 1, 2, 3, 4 (compatibles con resolucidn
4K)
Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*!, 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Formatos de PC
*1 Solo YCbCr 4:2:0 / 8 bits
*2 Se muestra 3840 x 2160p al recibir 4096 x 2160p
Video (3D) (Solo modelos compatibles con 3D):
Compresion de fotogramas: 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p
Lado a lado: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Encima-debajo: 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: PCM lineal de 5,1 canales: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 y 192 kHz, 16, 20 y 24 bits, Dolby
Digital y DTS
ARC (Audio Return Channel) (sélo HDMI IN 4)
MHL (HDMI IN 2)
Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* Se muestra 3840 x 2160p al recibir 4096 x 2160p
Video (3D) (Solo modelos compatibles con 3D):
Compresion de fotogramas: 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p
Lado a lado: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Encima-debajo: 1080p (50, 60 Hz), 1080p
(30 Hz), 1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50,
60 Hz)
Audio: PCM lineal de 5,1 canales: 32, 44,1, 48,
88,2, 96, 176,4 y 192 kHz, 16, 20 y 24 bits, Dolby
Digital y DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Toma digital optica (PCM lineal de dos canales,
Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, C-/{) (minitoma estéreo)
Auriculares, salida de audio, subwoofer
e+, <502, SS<=+ 3 (HDD REC)**
Puerto para dispositivo USB (dispositivo HDD
S§S<%+ 3 USB para funcién REC)
Los puertos USB 1y 2 son compatibles con USB de
alta velocidad (USB2.0).
El puerto USB 3 es compatible con Super Speed
USB (USB3.0).
/ﬁ\
Ranura CAM (mddulo de acceso condicional)

ZOES

= LAN
Conector T0BASE-T/100BASE-TX (La velocidad de
conexion puede variar segun el entorno operativo
de la red. No se garantizan la frecuenciay la
calidad de comunicacién de 10BASE-T/
100BASE-TX para este televisor.)

Otros

Accesorios opcionales
Control remoto tactil: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)
Soporte de pared: SU-WL450 (KD-65/55X850xC,
KD-49/43X830xC)
Subwoofer inaldmbrico: SWF-BR100
Cable MHL: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Gafas 3D activas: TDG-BT500A (Solo modelos
compatibles con 3D)

o,
%(:sc’o

Temperatura de funcionamiento
De0°Ca40°C

Humedad de funcionamiento
10 % - 80 % RH (sin condensacién)

Alimentacion y otros aspectos

Requisitos de alimentacion
Clasificacion: Entrada 220 V - 240 V CA, 50 Hz

Categoria de eficiencia energética
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Tamafio de la pantalla (medida diagonalmente)

(Aprox.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C:
75 pulgadas /189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C:
65 pulgadas / 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C:
55 pulgadas /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C:
49 pulgadas /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C:
43 pulgadas / 108,0 cm

Consumo de energia

En el modo [Estandar]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



En el modo [Viva]

KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Consumo medio de energia anual*'
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Consumo de energia en modo de espera*z*3
0,5 W (27 W en el modo de actualizacién del

software/EPG)
Resolucion de la pantalla

3 840 puntos (horizontal) x 2 160 lineas (vertical)

Potencia de salida
USB1/2: 5V, =—=, 500 mA MAX.
USB 3: 5V, —, 900 mA MAX.
MHL (HDMI IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX.

Dimensiones (Aprox.) (ancho x alto x

fondo)

con el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

sin el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Peso (Aprox.)

con el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

sin el soporte de sobremesa
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1

*2

*3

IS

*!

Consumo de energia al afio, con el televisor
funcionando 4 horas al dia durante 365 dias. El

consumo de energia real depende de la frecuencia

de uso del televisor.
El consumo de energia en modo de espera

especificado se alcanza cuando el televisor termina

los procesos internos necesarios.

El consumo de energia en espera aumenta si el

televisor estd conectado a la red.

Solo en algunos paises/regiones/modelos de

televisor.

Nota

e La “x" que aparece en el nombre del modelo

corresponde a un digito numérico relacionado con el
disefio, el color o el sistema del televisor.

No quite la tarjeta de proteccion de la ranura del CAM
(mddulo de acceso condicional) del televisor, a

menos que vaya a introducir una tarjeta inteligente
compatible en el CAM.

La disponibilidad de los accesorios opcionales

depende del pais, la region, el modelo de televisor y
las existencias.

El disefio y las especificaciones estan sujetos a

cambios sin previo aviso.

Nota sobre la funcion de Television

Este televisor incluye MHL 3.

digital
» Toda funcidn relacionada con la Television
digital (Dv3) sélo funcionara en los paises

0 zonas donde se emitan sefiales digitales
terrestres DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 y H.264/
MPEG-4 AVC) o donde pueda acceder a un
servicio de cable DVB-C (MPEG-2 y H.264/

MPEG-4 AVC) compatible. Compruebe con

su distribuidor local si puede recibir la
sefial DVB-T/DVB-T2 en su vivienda o
pregunte a su operador de cable si su

servicio de cable DVB-C puede funcionar

de manera integrada con este televisor.
El operador de cable puede cobrar por

dicho servicio o exigirle que acepte sus
términos y condiciones comerciales.

Este televisor cumple las especificaciones

de DVB-T/DVB-T2 y DVB-C, pero no se
puede garantizar la compatibilidad con
futuras emisiones digitales terrestres

DVB-T/DVB-T2 y emisiones digitales por

cable DVB-C.

Es posible que algunas funciones de la

television digital no estén disponibles en

algunos paises/regiones y que el cable
DVB-C no funcione correctamente con

algunos proveedores.
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Informacion sobre las marcas comerciales

Los términos HDMI y High-Definition
Multimedia Interface y el logotipo HDMI
son marcas comerciales o marcas
comerciales registradas de HDMI Licensing
LLC en Estados Unidos y en otros paises.
Fabricado con la licencia de Dolby
Laboratories.

Dolby y el simbolo de la doble D son
marcas comerciales de Dolby Laboratories.
“BRAVIA" y BRAVIA son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, el
logotipo de Gracenote y el logotipo
“Powered by Gracenote” son marcas
comerciales registradas o marcas
comerciales de Gracenote en Estados
Unidos y/u otros paises.

Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast y Wi-Fi
Protected Setup son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link y el
logotipo de MHL son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de MHL
Licensing, LLC.

Para obtener informacion sobre las
patentes DTS, consulte
http://patents.dts.com. Fabricado con
licencia de DTS, Inc.

DTS, su simbolo y DTS y el simbolo son
marcas comerciales registradas y DTS
Digital Surround es una marca comercial de
DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los derechos
reservados.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Los logotipos y el nombre de la marca
Bluetooth® son propiedad de Bluetooth
SIG, Inc. y el uso de dichas marcas por
parte de Sony Corporation es siempre con
la licencia correspondiente. El resto de
marcas comerciales y nombres comerciales
son propiedad de sus respectivos
propietarios.

228

DiSEQC™ es una marca comercial de
EUTELSAT.

Este televisor es compatible con DiSEqQC
1.0. Este televisor no esta pensado para
controlar antenas motorizadas.

e TUXERA es una marca registrada de Tuxera
Inc. en Estados Unidos y otros paises.

El simbolo del tridente de USB SuperSpeed
de USB-IF es una marca comercial
registrada de USB Implementers Forum,

Inc. SS&.

Para modelos suministrados con control
remoto tactil:

e La marca N es una marca comercial o una
marca comercial registrada de NFC Forum,
Inc. en Estados Unidos y otros paises.
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Inleiding

Bedankt dat u hebt gekozen voor dit Sony product.

Alvorens de televisie te gebruiken, dient u deze handleiding

volledig door te lezen. Bewaar de handleiding voor raadpleging in

de toekomst.

Opmerken

« Lees het onderdeel "Veiligheidsinformatie” (pagina 3) voor u de
televisie gebruikt.

* De afbeeldingen en illustraties die gebruikt worden in de
Beknopte gids en in deze handleiding gelden uitsluitend als
referentie en kunnen verschillen van het eigenlijke product.

* De "x" die wordt weergegeven in de modelnaam komt overeen
met een cijfer dat betrekking heeft op het ontwerp, de kleur of
het televisiesysteem.

Locatie van het identificatielabel

Het label met het modelnummer, de productiedatum (jaar/
maand) en de voedingsklasse bevinden zich op de achterkant van
de tv en verpakking.

WAARSCHUWING

OM DE VERSPREIDING

VAN VUUR TEGEN TE

GAAN, HOUDT U KAARSEN OF
ANDERE VUURHAARDEN
ALTID UIT DE BUURT VAN DIT
PRODUCT.

BELANGRIJK BERICHT

Dit product werd geproduceerd door of in opdracht van Sony
Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan.
Vragen met betrekking tot product conformiteit gebaseerd op
EU-wetgeving kunnen worden gericht aan de gemachtigde
vertegenwoordiger, Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor service- of
garantiezaken verwijzen wij u door naar de adressen in de

afzonderlijke service of garantie documenten.
Opmerking voor draadloos
signaal

Hierbij verklaart Sony Corporation dat het

toestel in overeenstemming is met de essentiéle eisen en de
andere relevante bepalingen van richtlijn 1999/5/EG.
Nadere informatie kunt u vinden op:
http://www.compliance.sony.de/

Opmerking voor klanten: de volgende informatie is enkel van
toepassing voor apparaten die verkocht worden in landen die de
EU-richtlijnen in acht nemen.

Het draadloze systeem van een tv kan worden gebruikt in de
volgende landen:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, SI, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Deze apparatuur kan worden gebruikt in andere niet-Europese
landen.



Veiligheidsinformatie
WAARSCHUWING

Batterijen mogen niet worden blootgesteld aan te hoge
temperaturen, bijvoorbeeld zonneschijn, vuur en dergelijke.

Installatie/configuratie

Installeer en gebruik de televisie volgens de instructies hieronder
om het risico op brand, elektrische schok, schade en/of letsel te
vermijden.

Installatie

* Het televisietoestel moet in de buurt van een goed toegankelijk
stopcontact worden geplaatst.

* Plaats de televisie op een stabiel, effen opperviak om te
vermijden dat hij valt en letsel of schade aan de televisie
veroorzaakt.

* Zet de televisie op een plaats waar er niet aan getrokken of

tegen geduwd kan worden, en waar deze niet omver kan vallen.

« Laat wandinstallaties alleen door gekwalificeerd
servicepersoneel uitvoeren.

* Het wordt om veiligheidsredenen aanbevolen accessoires van
Sony te gebruiken, zoals:

Wandmontagesteun
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* Gebruik de schroeven die bij de wandmontagesteun geleverd
zijn voor het bevestigen van de wandmontagesteun aan het
televisietoestel. De bijgeleverde schroeven zijn ontworpen zoals
aangegeven op de afbeelding, wanneer gemeten vanaf het
bevestigingsoppervlak van de wandmontagesteun.

De diameter en de lengte van de schroeven verschillen naar
gelang het model van de wandmontagesteun.

Het gebruik van andere schroeven dan de meegeleverde
schroeven kan resulteren in interne schade van het
televisietoestel of kan ertoe leiden dat de televisie valt enz.

8mm -12mm

fe—
Schroef
Wandmontagesteun
Achterpaneel van de
televisie

Transport

* Voordat u het televisietoestel transporteert, moet u alle snoeren

loskoppelen.

* Voor het transport van een groot televisietoestel zijn twee of
drie personen nodig.

* Wanneer de televisie met de hand wordt gedragen, dient u deze
als volgt vast te houden. Druk niet tegen het LCD-scherm en het
kader rond het scherm.

« Wanneer u het televisietoestel vervoert, mag u dit niet
blootstellen aan schokken of sterke trillingen.

* Als u het televisietoestel naar de reparateur brengt of vervoert,
verpakt u het in de oorspronkelijke doos en
verpakkingsmaterialen.

Ventilatie

+ Bedek nooit de ventilatie-openingen en steek nooit iets
daardoor naar binnen.

* Houd ruimte vrij rond het televisietoestel zoals hierna wordt
aangegeven.

* Het wordt aanbevolen de wandmontagesteun van Sony te
gebruiken voor een goede luchtcirculatie.

Installatie aan de wand
L =30cem

10cm %K —

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het toestel.

Installatie op de standaard
—30cm

110 cm 6 cm
L j

I

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het toestel.

* Voor een goede ventilatie en om ophoping van vuil en stof te

voorkomen:

— Plaats het televisietoestel niet plat op de grond en installeer
het niet ondersteboven, achterstevoren of gedraaid.

— Installeer het televisietoestel niet op een plank, kleed, bed of
in een kast.

— Dek het televisietoestel niet af met een doek, zoals gordijnen,
of voorwerpen als kranten enz.

— Installeer het televisietoestel niet zoals hierna wordt getoond.

Luchtcirculatie geblokkeerd.

7

Netsnoer

Hanteer het netsnoer en het stopcontact als volgt om het risico

op brand, elektrische schok of schade en/of letstel te vermijden:

— Gebruik alleen Sony-netsnoeren en geen netsnoeren van
andere leveranciers.

— Steek de stekker volledig in het stopcontact.

— Gebruik het televisietoestel uitsluitend op een wisselspanning
van 220-240 V.

— Koppel voor alle veiligheid het netsnoer los als u de kabels
aansluit en let erop dat u niet over de kabels struikelt.

— Verwijder het netsnoer uit het stopcontact voordat er
werkzaamheden aan het televisietoestel worden uitgevoerd of
het wordt verplaatst.

— Houd het netsnoer uit de buurt van warmtebronnen.

— Verwijder de stekker uit het stopcontact en reinig deze
regelmatig. Indien de stekker wordt bedekt door stof of vocht,
kan de isolatie verslechteren, hetgeen brand kan veroorzaken.
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Opmerken

* Gebruik het meegeleverde netsnoer niet voor andere
apparatuur.

* Zorg dat het netsnoer niet te veel wordt afgeklemd, gebogen of
gedraaid. Hierdoor kunnen de draden worden blootgelegd of
doorgesneden.

« Pas het netsnoer niet aan.

¢ Plaats geen zware voorwerpen op het netsnoer.

¢ Trek nooit aan het netsnoer zelf als dit wordt losgekoppeld.

« Sluit niet te veel apparaten aan op hetzelfde stopcontact.

* Gebruik geen stopcontact waarbij de stekker slecht contact
maakt.

Verboden gebruik

Installeer/gebruik het televisietoestel niet op locaties, in
omgevingen of situaties die hierna worden weergegeven. Het
televisietoestel kan dan slecht gaan functioneren en brand,
elektrische schok, schade en/of letsel veroorzaken.

Locatie:

« Buiten (in direct zonlicht), aan de kust, op een schip of ander
vaartuig, in een voertuig, in medische instellingen, op instabiele
locaties, in de buurt van water, regen vocht of rook.

* Als de tv in de kleedkamer van een r»rAﬂ:ﬁ —
openbare badruimte of hete bron wordt == T -2
gehangen, kan de tv beschadigd worden
door zwavel in de lucht.

g A )

* Om de beste beeldkwaliteit te garanderen, mag u het scherm
niet blootstellen aan rechtstreekse lichtstralen of zonlicht.

» Vermijd het verplaatsen van de tv van een koude plaats naar
een warme plaats. Plotse veranderingen in de
kamertemperatuur kunnen condensatie veroorzaken. Dat kan
ervoor zorgen dat de beeld- en/of kleurkwaliteit van de tv slecht
is. Als dat het geval is, dient u het vocht volledig te laten
verdampen voordat u de tv inschakelt.

Omgeving:

* Locaties die heet, vochtig of zeer stoffig zijn; waar insecten

kunnen binnendringen; waar het toestel kan worden

blootgesteld aan mechanische trillingen, in de buurt van
brandbare voorwerpen (kaarsen enz.). Stel het televisietoestel
niet bloot aan druppels of spetters en plaats geen met vioeistof
gevulde voorwerpen, zoals vazen, op het toestel.

Plaats de tv niet in een vochtige of

stoffige ruimte, of in een kamer met

oliehoudende rook of stoom (in de

nabijheid van kookplaten of

bevochtigers). Dat kan leiden tot brand,

elektrische schokken of vervorming.

« Installeer de tv niet op plaatsen die blootgesteld zijn aan
extreme temperaturen zoals in direct zonlicht of nabij een
radiator of een warmtekanaal. De tv kan oververhit raken in
dergelijke omstandigheden waardoor de kast kan vervormen
en/of storingen van de tv kunnen ontstaan.

quatMbilere
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Situatie:
* Gebruik het toestel niet als u natte handen heeft, als de kast is
verwijderd of met bevestigingen die niet worden aangeraden
door de fabrikant. Verwijder de stekker van het televisietoestel

uit het stopcontact en ontkoppel de antenne tijdens onweer.

« Installeer de tv niet zodat deze uitsteekt in
een open ruimte. Als een persoon of
voorwerp tegen de tv botst, kan dat tot
letsel of schade leiden.

Gebroken glas:

* Gooi niets tegen het televisietoestel. Het schermglas kan breken
door de impact en ernstig letsel veroorzaken.

* Als het scherm van het televisietoestel barst, mag u het toestel
pas aanraken nadat u de stekker uit het stopcontact hebt
getrokken. Anders bestaat er gevaar op elektrische schokken.

Wanneer de televisie niet wordt gebruikt

« Als u het televisietoestel een aantal dagen niet gebruikt, dan
moet het worden losgekoppeld van de netspanning vanwege
milieu- en veiligheidsredenen.

* Als het televisietoestel nog onder spanning staat wanneer het
net is uitgeschakeld, trekt u de stekker uit het stopcontact om
het televisietoestel volledig uit te schakelen.

* Bepaalde televisietoestellen kunnen over functies beschikken
waarvoor het toestel in de stand-by stand moet blijven om
correct te werken.

Voor kinderen

* Zorg dat kinderen niet op het televisietoestel klimmen.
* Houd kleine accessoires buiten het bereik van kinderen, zodat
deze niet kunnen worden ingeslikt.

In het geval de volgende problemen

optreden...

Schakel het televisietoestel uit en verwijder onmiddellijk de
netstekker uit het stopcontact als een van de volgende
problemen optreedt.

Vraag uw dealer of Sony-servicecentrum het toestel te laten
nakijken door gekwalificeerd servicepersoneel.

In het geval:

— het netsnoer is beschadigd.

— het netsnoer niet goed past.

— het televisietoestel is beschadigd omdat het is gevallen, er
tegenaan is geslagen of er iets naar is gegooid.

— een vloeibaar of vast voorwerp door de openingen in de kast
terecht is gekomen.

Over de LCD Monitortemperatuur

Wanneer de LCD Monitor langdurig wordt gebruikt, wordt de
ruimte rond het beeldscherm warm. U kunt daar warmte voelen
bij aanraking met de hand.



Voorzorgsmaatregelen

Televisie kijken

« Kijk televisie met gedempt licht, omdat televisie kijken in het
donker of gedurende een lange periode de ogen extra belast.

¢ Als u een hoofdtelefoon gebruikt, mag u het volume niet te
hoog zetten om gehoorbeschadiging te voorkomen.

(Alleen modellen die 3D ondersteunen)

* Sommige mensen kunnen ongemakken ervaren (vermoeide
ogen, vermoeidheid of misselijkheid) bij het bekijken van 3D-
beelden of het spelen van stereoscopische 3D-games. Sony
raadt alle gebruikers aan regelmatig rustpauzes in te lassen bij
het bekijken van 3D-beelden of het spelen van stereoscopische
3D-games. De lengte en de frequentie van de nodige
rustpauzes variéren van persoon tot persoon. U moet zelf
beslissen wat voor u het best is. Als u ongemakken ervaart,
dient u het bekijken van 3D-beelden of het spelen van
stereoscopische 3D-games stop te zetten tot het ongemak over
is. Raadpleeg indien nodig een dokter. Raadpleeg eveneens (i)
de gebruiksaanwijzing van alle andere apparaten of media die u
gebruikt in combinatie met deze tv en (ii) onze website
(www.sony.eu/support) voor de recentste informatie. De ogen
van jonge kinderen (vooral jonger dan zes jaar) zijn nog steeds
in ontwikkeling. Raadpleeg een arts (bv. een kinderarts of
oogarts) voor u jonge kinderen 3D-beelden laat bekijken of
stereoscopische 3D-games laat spelen. Volwassen dienen
ervoor te zorgen dat jonge kinderen de bovenstaande
aanbevelingen opvolgen.

Gebruik of bewaar de 3D Bril niet op plaatsen met een hoge
temperatuur, zoals in direct zonlicht of in een auto die in de zon
staat.

LCD-scherm

* Hoewel het LCD-scherm is vervaardigd met precisietechnologie
en 99,99% of meer van de pixels werken, kunnen er toch
donkere of heldere puntjes (rood, blauw of groen) permanent
zichtbaar zijn op het LCD-scherm. Dit is een structureel kenmerk
van een LCD-scherm en duidt niet op een defect.

* Druk en kras niet op het scherm en plaats geen voorwerpen op
het televisietoestel. Het beeld kan hierdoor vervormen of het
LCD-scherm kan beschadigen.

* Als het televisietoestel op een koude plaats wordt gebruikt, kan
het beeld viekkerig of donker zijn. Dit wijst niet op een storing.
Dit verschijnsel verdwijnt wanneer de temperatuur stijgt.

 Bij langdurige weergave van stilstaande beelden kunnen
spookbeelden optreden. Deze kunnen na enige tijd verdwijnen.

* Het scherm en de kast worden warm als het televisietoestel
wordt gebruikt. Dit duidt niet op een defect.

¢ Het LCD-scherm bevat een kleine hoeveelheid vloeibare
kristallen en kwik. Gooi het toestel weg volgens de geldende
lokale wetgeving en voorschriften.

Schermoppervlak/kast van het
televisietoestel behandelen en reinigen

Zorg er om veiligheidsredenen voor dat u het netsnoer van het

televisietoestel loskoppelt voordat u het reinigt.

Neem de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om verkleuring

of beschadiging van het materiaal of de coating van het scherm

te voorkomen.

* Reinig het schermoppervlak/de kast met een zachte doek om
stof te verwijderen. Bevochtig een zachte doek licht met een
verdund reinigingsmiddel bij hardnekkige stofvorming.

* Sproei nooit water of schoonmaakmiddelen
rechtstreeks op de tv. Dit kan naar de
onderzijde van het scherm lopen of op
uitwendige onderdelen terechtkomen en
de tv binnendringen, waardoor de tv kan
beschadigd raken.

¢ Gebruik geen schuursponsje, alkalisch/zuurhoudend
reinigingsmiddel, schuurpoeder of vluchtig oplosmiddel, zoals
alcohol, benzeen, thinner of insectenbestrijdingsmiddel. Het
gebruik van dergelijke materialen of het langdurig in aanraking
komen met rubber- of vinylmaterialen kan beschadiging van het
schermoppervlak en het materiaal van de kast tot gevolg
hebben.

* Het wordt aanbevolen de ventilatie-openingen regelmatig met
de stofzuiger te reinigen om een goede ventilatie te
handhaven.

¢ Als u de hoek van het televisietoestel aanpast, moet u het
toestel langzaam verplaatsen om te voorkomen dat het
televisietoestel van de standaard schiet.

Optionele apparatuur

¢ Plaats optionele onderdelen of apparatuur die
elektromagnetische straling uitzendt op een afstand van het
televisietoestel. Anders kan beeldvervorming en/of ruis
optreden.

« Dit toestel is getest en compatibel bevonden met de limieten
vermeld in de EMC-richtlijn voor het gebruiken van een
verbindingssignaalkabel korter dan 3 meter.

Aanbeveling voor de F-stekker

De binnenste kabel mag maximaal 1,5 mm uit het
aansluitingsdeel steken.

I Max.7 mm

(Referentieafbeelding van de F-stekker)

Draadloze functie van het toestel

¢ Gebruik dit apparaat niet in de buurt van medische apparatuur
(pacemaker, enz.), aangezien de medische apparatuur
beschadigd kan worden.

« De signalen die dit toestel verzendt/ontvangt zijn gecodeerd,
maar toch dient u voorzichtig te zijn met onrechtmatige
interceptie. Wij kunnen niet verantwoordelijk worden gesteld
voor mogelijke problemen ten gevolge hiervan.

Waarschuwing bij gebruik van de

afstandsbediening

¢ Let op de + en de - bij het plaatsen van de batterijen.

* Combineer geen verschillende typen batterijen, of oude en
nieuwe batterijen.

¢ Gooi oude batterijen niet gewoon weg, maar lever ze in. In
bepaalde regio’s kan het verwerken van batterijen aan regels
zijn gebonden. Neem hiervoor contact op met de lokale
autoriteiten.

« Hanteer de afstandsbediening met zorg. Laat de
afstandsbediening niet vallen, ga er niet op staan en mors er
geen vloeistof op.

¢ Plaats de afstandsbediening niet in de buurt van een
warmtebron, op een plek in direct zonlicht of in een vochtige
ruimte.
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Wegwerpen van het televisietoestel

Verwijdering van oude elektrische
en elektronische apparaten (van
toepassing in de Europese Unie en
andere Europese landen met
gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de
_ verpakking wijst erop dat dit product niet als
huishoudelijk afval mag worden behandeld.
Het moet echter naar een inzamelingspunt
worden gebracht waar elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve
gevolgen voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt
worden in geval van verkeerde afvalbehandeling te voorkomen.
Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud van
natuurlijke bronnen. Voor meer details in verband met het
recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie belast met de
verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

Verwijdering van oude batterijen

(van toepassing in de Europese

Unie en andere Europese landen

met afzonderlijke

inzamelingssystemen)

Dit symbool op de batterij of op de verpakking
wijst erop dat de batterij, meegeleverd met van dit product niet
als huishoudelijk afval behandeld mag worden. Op sommige
batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie met
een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan 0,0005
% kwik of 0,004 % lood bevat. Door deze batterijen op juiste wijze
af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen voor mens en
milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van
verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van
materialen draagt bij tot het behoud van natuurlijke bronnen. In
het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties
dan wel in verband met data-integriteit een permanente
verbinding met een ingebouwde batterij vereisen, mag deze
batterij enkel door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te
worden. Om ervoor te zorgen dat de batterij op een juiste wijze
zal worden behandeld, dient het product aan het eind van zijn
levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende
inzamelingspunt voor de recyclage van elektrisch en elektronisch
materiaal. Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het
hoofdstuk over hoe de batterij veilig uit het product te
verwijderen. Overhandig de batterij aan het desbetreffende
inzamelingspunt voor de recyclage van batterijen. Voor meer
details in verband met het recyclen van dit product of batterij, kan
u contact opnemen met de gemeentelijke instanties, de
organisatie het belast met de verwijdering van huishoudelijk afval
of de winkel waar u het product hebt gekocht.
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Onderdelen en bedieningselementen

Bedieningselementen en aanduidingen

y
+ —
] S O™
[iX == A \\ — - JJ
t

Afstandsbedieningssensor*1 /
Lichtsensor*! / Verlichtingsled / 3D
Sync Zender*™+3
De verlichtingsled licht op of knippert
afhankelijk van de status van de televisie.
o Wit
Bij het inschakelen van de televisie/stand
beeld uit/software-update, enz.

e Cyaan
Bij draadloze verbinding met een mobiel
apparaat.

e Roze*?
Opnamestand.

e Oranje
De timer is ingesteld.

2] & (Aan/uit)

CH +/- (Zender)
= +/- (Volume)

[4] TV
Hiermee kunt u vanaf een andere
toepassing overschakelen naar een
televisiezender of -ingang.

[5] =3 (Ingangsselectie)
De ingangsbron weergeven en selecteren.

*1 Plaats niets in de buurt van de sensor.
*2 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.
*3 Alleen modellen die 3D ondersteunen.




Ingangen en uitgangen
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HDD REC 3
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900 mA MAX

DIGITAL C>
AUDIO OUT
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=% LAN
[2] C> DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

G-/ AV 1
e Sluit hier een SCART-kabel op aan.
Wanneer u een analoge decoder aansluit,
voert de televisietuner gecodeerde
signalen uit naar de decoder, waarna de
decoder deze signalen decodeert
vooraleer ze uit te voeren.

[4] © AV 2, <9/-© COMPONENT IN
e Voor een composietaansluiting:
Gebruik £ AV 2 en 9 (L/R) van =-3/-9
COMPONENT IN*",
¢ Voor een componentaansluiting:
Gebruik Y, P8, PR, en -© (L/R).

[5] T (RF-ingang)
Sluit hier uw kabel of antenne op aan.

[6] A (satellietingang)
Sluit hier uw satellietantenne op aan.

<5 USB 1/2, SS<5+ USB 3 (HDD
REc)*2*3
e Als u hierop een groot USB-apparaat
aansluit, kan dit andere aangesloten
apparaten hinderen.
¢ Sluit grote USB-apparaten aan op de USB
1-aansluiting.

HDMI IN 1/3/4
e Wanneer u een digitaal audiosysteem dat
compatibel is met ARC-technologie (Audio
Return Channel) aansluit, gebruikt u
hiervoor HDMI IN 4. Doet u dit niet, dan
moet u een bijkomende verbinding maken
met DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL).

[9] TJ CAM (Conditional Access Module)

e Biedt u toegang tot
betaaltelevisieservices. Raadpleeg de
gebruikershandleiding die bij uw CAM
werd geleverd voor meer informatie.
Plaats de smartcard niet rechtstreeks in de
CAM-sleuf van de televisie. U moet deze
plaatsen in de Conditional Access Module
die u hebt gekregen van uw erkende
verdeler.

CAM wordt niet in alle landen/regio's
ondersteund. Doe navraag bij uw erkende
verdeler.

Er kan een CAM-melding verschijnen als u
overschakelt naar een digitaal programma
nadat u internetvideo gebruikt hebt.

AUDIO OUT C+/0)

e Om het geluid van de televisie te
beluisteren via de aangesloten
apparatuur, drukt u op HOME. Selecteer
[Instellingen] — [Geluid] —
[Hoofdtelefoon/Audio Uit] en selecteer
vervolgens het gewenste item.

HDMI IN 2/MHL
e U kunt uw MHL (Mobile High-definition
Link)-apparaat aansluiten met behulp van
een MHL-kabel van HD-kwaliteit.

*1 Maak voor het aansluiten van monoapparatuur
verbinding met de L (MONO)-audioaansluiting.

*2 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.

*3 De HDD REC-functie zal beschikbaar komen in 2015.
U krijgt automatisch toegang tot de HDD REC-functie
via een software-upgrade. Zorg ervoor dat uw
televisie verbonden is met het internet. Als dit niet
mogelijk is, kunt u de software op uw pc
downloaden via de ondersteuningssite van Sony.
Raadpleeg de ondersteuningssite van Sony voor
meer informatie over het upgraden. Om op de
hoogte te blijven van de precieze releasedatum, kunt
u zich inschrijven op
http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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De afstandsbediening gebruiken

Beschrijving van de onderdelen van de afstandsbediening

IR (infrarood)-afstandsbediening Touchpad-afstandsbediening
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[1] ©/®@ (Ingangsselectie/Tekst

vasthouden)

In de televisiestand: De ingangsbron
weergeven en selecteren.

In de teletekststand: De huidige pagina
aanhouden.

SYNC MENU*'
Hiermee kunt u het BRAVIA Sync-menu
openen.

O (tv-stand-by)
Hiermee kunt u de televisie in of
uitschakelen (stand-bystand).

DIGITAL/ANALOG
Hiermee kunt u schakelen tussen de digitale
en de analoge modus.

‘|ONL

Voor modellen met een bijgeleverde
Touchpad-afstandsbediening.
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| Back  Discover  HomE
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SONY

TV/RADIO
Hiermee kunt u schakelen tussen TV- of
RADIO-uitzendingen.

FOOTBALL*'

Hiermee kunt u de Live Football Mode in- of
uitschakelen (wanneer deze functie
beschikbaar is).

Cijfertoetsen

EXIT

Hiermee kunt u terugkeren naar het vorige
scherm of het menu verlaten. Wanneer er
een service voor interactieve toepassing
beschikbaar is, drukt u op deze knop om de
service te verlaten.

& (Teletekst)
Hiermee kunt u tekstinformatie weergeven.



Kleurtoetsen

Hiermee kunt u de op dat moment geldende
functie uitvoeren.

/@ (Info/Tekst tonen)*'
Hiermee kunt u informatie weergeven.

NETFLIX*!
Hiermee kunt u de "NETFLIX"-onlinedienst
openen.

HELP
Hiermee kunt u het helpmenu openen.

(4] ACTION MENU

Hiermee kunt u een lijst met contextuele
functies weergeven.

U kunt deze ook weergeven door uw vinger
omlaag te schuiven vanaf ACTION MENU op
de Touchpad-afstandsbediening.

TV*1

Hiermee kunt u vanaf een andere
toepassing overschakelen naar een
televisiezender of -ingang.

GUIDE/EF*!
Hiermee kunt u de digitale programmagids
weergeven.

BACK/ =4
Hiermee kunt u terugkeren naar het vorige
scherm.

HOME
Hiermee kunt u het startmenu van de
televisie weergeven.

DISCOVER

Hiermee kunt u de inhoudsbalk oproepen
om te zoeken naar inhoud.

U kunt de inhoudsbalk ook weergeven door
uw vinger omhoog te schuiven vanaf
DISCOVER op de Touchpad-
afstandsbediening.

+/¥/«/%/( (item selecteren/
bevestigen)

1 +/- (Volume)

Hiermee kunt u het volume regelen.

<+ (Overschakelen)

Hiermee kunt u schakelen tussen twee
zenders of ingangen. De televisie schakelt
tussen de huidige zender of ingang en de
vorige zender of ingang die geselecteerd
was.

©X (geluidsonderdrukking)
Hiermee kunt u het geluid dempen. Druk
nogmaals om het geluid te herstellen.

PROG +/-/Ga/&)

In de televisiestand: De zender selecteren.
In de teletekststand: De volgende (Ea) of
vorige (EW) pagina selecteren.

[6] AUDIO

Hiermee kunt u de taal wijzigen van het
programma dat momenteel wordt bekeken.

) (Ondertiteling instellen)
Hiermee kunt u ondertitels in- of
uitschakelen (wanneer deze functie
beschikbaar is).

#2 (Breedbeeldstand)
Hiermee kunt u het schermformaat wijzigen.

<</ /> /I</11/>>1/R

Hiermee kunt u inhoud op de televisie en op
aangesloten BRAVIA Sync-compatibele
apparaten bedienen.

) REC*1*2
Hiermee kunt u het huidige programma
opnemen met de USB HDD-opnamefunctie.

TITLE LIST*'
Hiermee kunt u de titellijst weergeven.

& (Microfoon)

U kunt de spraakfunctie gebruiken (bv.
verschillende types inhoud zoeken aan de
hand van spraakopdrachten).

[9] Touchpad

U kunt de televisie bedienen met het
touchpad.

‘"NL



N (NFC)
Raak het apparaat (bv. bepaalde Xperia-
modellen) dat de functie One-touch-
reproductie ondersteunt aan. Het scherm
van het apparaat wordt weergegeven op de
televisie.

*1 De locatie, beschikbaarheid en functie van de
afstandsbedieningsknop kunnen verschillen
afhankelijk van uw regio/land en het model van uw
televisie.

*2 De HDD REC-functie zal beschikbaar komen in 2015.
U krijgt automatisch toegang tot de HDD REC-functie
via een software-upgrade. Zorg ervoor dat uw
televisie verbonden is met het internet. Als dit niet
mogelijk is, kunt u de software op uw pc
downloaden via de ondersteuningssite van Sony.
Raadpleeg de ondersteuningssite van Sony voor
meer informatie over het upgraden. Om op de
hoogte te blijven van de precieze releasedatum, kunt
u zich inschrijven op

http://www.sony.eu/support/2015tvnetworkupdate.
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De Touchpad-afstandsbediening
gebruiken

De Touchpad-afstandsbediening kan pas
gebruikt worden wanneer deze gekoppeld is
met de televisie.

Volg de instructies op het koppelingsscherm om
de koppeling uit te voeren.

U kunt het koppelingsscherm openen door
gedurende 5 seconden op de -&)-knop te
drukken op de televisie, of door [Instellingen] -
[Instellingen Touchpad-afstandsbediening] -
[Touchpad-afstandsbediening koppelen] te
selecteren.

De inleiding/zelfstudie voor de
Touchpad-afstandsbediening starten

1 Druk op HOME.

2 selecteer [Instellingen] - [Instellingen
Touchpad-afstandsbediening] -
[Introductie/Handleiding starten].



| KD-49/43X830xC
Andere apparaten aansluiten

Raadpleeg de Helpgids voor meer informatie
over aansluitingen.

Opmerken
* Druk op &) om een invoerapparaat dat aangesloten

is op de televisie te selecteren.
Een satellietantenne aansluiten
Aansluitingen voor terrestrische, kabel- en

satelliettelevisie. @ — @) : stappen voor
aansluiting

KD-75/65/55X850xC

"o
to
<14 mm I- —0
M
13-19 3-19 V===
0.55 A (7] 0.55 A ST
r A
tototo
ro CATV
° — <14mm _]___[ﬂ]]:l
(C
P ~N
5_\ cC J
)
(C /7
2 * Gebruik deze aansluiting alleen wanneer u de
dubbele tunermodus gebruikt.

N

CATV
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Een satellietbox aansluiten

Gebruik een HDMI- of SCART-kabel voor de
aansluiting op de televisie.

KD-75/65/55X850xC

B

tlee o=

<12mm %\
o —
<21 mm [@D}-

HDMI

14

KD-49/43X830xC

B Y

“@ Bl=_]

<12mm %
o —
<21 mm I@)—

z

HDMI
D
>n (ARC)
SCART




Een MHL-apparaat aansluiten

KD-75/65/55X850xC

MHL-apparaat

aood

=

Gebruik een
goedgekeurde MHL-
kabel waarop het
MHL-logo afgebeeld
staat (niet bijgeleverd)

KD-49/43X830xC

MHL-apparaat

aood «D_

Gebruik een
goedgekeurde MHL-
kabel waarop het
MHL-logo afgebeeld
staat (niet bijgeleverd)

Tijdens het afspelen van foto-/muziek-/
videobestanden laadt de televisie het

aangesloten apparaat dat ondersteuning biedt
voor MHL op. U kunt de afstandsbediening van

de televisie gebruiken om het apparaat dat
ondersteuning biedt voor MHL te bedienen.

Opmerken

o Als [MHL opladen tijdens standby] ingesteld is op
[Aan], wordt het apparaat dat ondersteuning biedt

voor MHL ook opgeladen als de stand-bystand
geactiveerd is op de televisie.

o Gebruik voor een 4K-smartphone of een mobiel
apparaat een MHL 3-kabel die voorzien is van he
MHL-logo.

t

15NL



|
De televisie op de wand installeren

De handleiding van deze televisie toont alleen de stappen om de installatie van de televisie voor
te bereiden vooraleer hij op de wand wordt geinstalleerd.

Voor klanten:

Om redenen van productbescherming en veiligheid adviseert Sony ten stelligste dat de
installatie van uw televisie wordt uitgevoerd door een Sony-verkoper of door een erkende
aannemer. Probeer de televisie niet zelf te installeren.

Voor Sony-verkopers en aannemers:

Schenk goed aandacht aan de veiligheid tijdens de installatie, het periodiek onderhoud en het
onderzoek van dit product.

Voldoende ervaring is vereist om dit product te installeren, met name om te bepalen of de wand het
gewicht van de televisie kan dragen. Vertrouw de bevestiging van dit product op de wand toe aan Sony-
verkopers of erkende aannemers en schenk goed aandacht aan de veiligheid tijdens de installatie. Sony is
niet aansprakelijk voor schade of letsels als gevolg van onjuist handelen of onjuiste installatie.

Gebruik de wandmontagesteun SU-WL450 (niet bijgeleverd) (KD-65/55X850xC, KD-49/
43X830xC) om de televisie aan een muur te bevestigen.

Bij het installeren van de wandmontagesteun raadpleegt u ook de gebruiksaanwijzing en de
installatiegids die bij de wandmontagesteun zijn geleverd.

Opmerken
* Bewaar de uitgedraaide schroeven op een veilige plaats en zorg ervoor dat kinderen er niet bij kunnen komen.

De schroeven aan de achterzijde van de televisie verwijderen (KD-75/65X850x()

-

16NL



De kabels sorteren (KD-55X850xC, KD-49/43X830x()

-

Raadpleeg de volgende website voor instructies over de installatie van de wandmontagesteun voor uw TV-model:
www.sony.eu/tv/wall-mount-bracket-manual

17NL
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Problemen oplossen

Om de software van uw televisie up-to-date te
houden, moet u de recentste software
downloaden via het digitale uitzendsysteem of
het internet en de software updaten. Selecteer
[Nu updaten] om een software-update te
starten. De verlichtings-led knippert wit terwijl
de software gelpdatet wordt. Koppel het
netsnoer niet los tijdens het updaten van de
software. Als u dit wel doet, is het mogelijk dat
de software-update niet volledig wordt
uitgevoerd, wat softwarestoringen kan
veroorzaken. Software-updates kunnen tot 30
minuten duren. Als u de software niet
automatisch wilt updaten, drukt u op HOME en
selecteert u [Help] — [Update systeemsoftware]
— [Automatisch software download] — [Uit].

Wanneer u de stekker van de televisie uittrekt
en weer insteekt, kan de televisie mogelijk
gedurende enige tijd niet worden ingeschakeld,
zelfs als u op de aan/uit-knop op de
afstandsbediening of op de televisie drukt,
omdat het enige tijd duurt om het systeem te
initialiseren. Wacht ongeveer 10 tot 20
seconden en probeer dan opnieuw.

Tel hoeveel keer het LED-lampje knippert als
het rood knippert (intervaltijd bedraagt drie
seconden).

Als de verlichtings-LED rood knippert, reset u de
televisie door het netsnoer gedurende twee
minuten los te koppelen en de televisie
vervolgens in te schakelen.

Als het probleem hierdoor niet opgelost raakt,
contacteert u uw verdeler of Sony-
servicecentrum en meldt u het aantal keer dat
de verlichtings-LED rood knippert (het interval
bedraagt drie seconden). Koppel het netsnoer
los en breng uw verdeler of Sony-
servicecentrum op de hoogte van het probleem.

Controleer de items in de onderstaande
tabellen als het LED-lampje niet knippert.
Het is ook mogelijk om [Problemen oplossen]in
de Helpgids te raadplegen of zelf een diagnose
uit te voeren door [Help] — [Zelfdiagnose] te
selecteren. Als het probleem aanhoudt, moet u
de televisie laten nakijken door bevoegd
onderhoudspersoneel.
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Problemen en oplossingen

Er is geen beeld (scherm is donker) en geen

geluid.

® Controleer de aansluiting van de antenne/kabel.

® Sluit het netsnoer aan op de televisie en druk op
& op de televisie of afstandsbediening.

Op sommige programma's kan niet worden

afgestemd.

* Controleer de aansluiting van de antenne/kabel.

* De satellietkabel is mogelijk kortgesloten of niet
goed aangesloten. Controleer de
kabelaansluiting, schakel vervolgens de tv uit met
de netstroomschakelaar en schakel deze daarna
weerin.

* De ingevoerde frequentie ligt buiten het bereik.
Neem contact op met de satellietmaatschappij
van de ontvangen zender.

Geen kabel-tv-diensten (programma's)

gevonden.

* Controleer de aansluiting van de kabel of de
afstemming.

¢ U probeert [Digitale automatische
programmering] uit te voeren door [Aards] in
plaats van [Kabel] te selecteren.

De afstandsbediening werkt niet.
* Vervang de batterijen.

U bent het wachtwoord voor het [Kinderslot]

vergeten.

* \Voer 9999 in als pincode. (Pincode 9999 wordt
altijd geaccepteerd.)

De ruimte rond de tv wordt warm.

® Als de tv langdurig wordt gebruikt, wordt de
ruimte rond de tv warm.
U kunt daar warmte voelen bij aanraking met de
hand.

Bevroren audio of video, een blanco scherm

of de tv reageert niet op de knoppen van de

tv of de afstandsbediening.

® \oer een eenvoudige reset uit van de tv door het
netsnoer gedurende twee minuten los te
koppelen. Sluit het vervolgens opnieuw aan.



U vindt de knoppen O, CH+/-, 1 +/-,-2) en

TV niet terug op de televisie.

® Op de onderstaande afbeelding ziet u waar u de
knoppen kunt terugvinden op de televisie.

Achterkant van de televisie

De verlichtings-LED is ingeschakeld.

® Als u niet wilt dat de verlichtings-LED oplicht, kunt
u deze uitschakelen.
Druk op HOME en selecteer vervolgens
[Instellingen] — [Verlichtings-LED] — [Uit].

Het lukt niet om verbinding te maken met een

draadloze router via WPS (Wi-Fi Protected

Setup).

® Als u WEP-beveiliging gebruikt, selecteert u
[Beginner] — [Wi-Fi] — [Verbinden via scanlijst].
Selecteer vervolgens de naam van het netwerk
(het SSID) waarmee u verbinding wilt maken.

De naam van het netwerk is niet terug te

vinden bij de netwerkinstellingen.

e Selecteer [[Handmatige invoer]] en druk op (9
om de netwerknaam in te voeren.

|
Specificaties

Systeem

Beeldschermsysteem
LCD-scherm (Liquid Crystal Display),
LED-achtergrondverlichting

Televisiesysteem
Analoog: Afhankelijk van de land-/gebiedkeuze:
B/G, D/K, L, |
Digitaal: DVB-T/DVB-C
DVB-T2
Satelliet: DVB-S/DVB-S2

Kleur-/videosysteem
Analoog: PAL, SECAM, NTSC3.58 (alleen video),
NTSC4.43 (alleen video)
Digitaal: Raadpleeg de Helpgids.

Beschikbare kanalen
Analoog: UHF/VHF/Kabel, Afhankelijk van de
land-/gebiedkeuze.
Digitaal: UHF/VHF/Kabel, Afhankelijk van de
land-/gebiedkeuze.
Satelliet: IF-frequentie 950-2.150 MHz
Geluidsuitgang
MOW+10W
Draadloze technologie
Protocol IEEE802.11ac/a/b/g/n
(IEEE802.11ac is mogelijk niet beschikbaar
afhankelijk van uw land/regio.)
Bluetooth versie 4.1

Ingangen/uitgangen

Antennekabel
75 ohm externe aansluiting voor VHF/UHF

Satellietantenne
Vrouwelijke F-aansluiting IEC169-24, 75 ohm.
DiSEqQC 1.0, LNB 13 V/18 V & 22 kHz-toon,
Distributie van één kabel EN50494.

&/ A
21-pins scart-aansluiting (CENELEC-standaard)
inclusief audio/video-ingang, RGB-ingang en TV
audio/video-uitgang.

-3/~ COMPONENT IN
YP8Pr (Componentvideo): 1080p (50, 60 Hz),
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz), 576p, 576i,
480p, 480i
Audio-ingang (RCA-aansluitingen)

2 AV2
Video-ingang (gewone RCA-pin met Y-ingang)
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HDMI IN 1, 2, 3, 4 (ondersteunt 4K-resolutie)

Video (2D):
4096 x 2160p (50, 60 Hz)*™*2, 4096 x 2160p
(24 Hz)*2, 3840 x 2160p (50, 60 Hz)*', 3840 x
2160p (24, 25, 30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50,
60 Hz), 720/24p, 576p, 576i, 480p, 480i,
Pc-formaten
*1 Alleen YCbCr 4:2:0 / 8 bit
*2 3840 x 2160p wordt weergegeven wanneer

4096 x 2160p ingevoerd wordt.
Video (3D) (Alleen modellen die 3D

ondersteunen):
Framepakking: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Naast elkaar: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Boven elkaar: 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1-kanaals lineaire PCM: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 en 192 kHz, 16, 20 en 24 bits, Dolby
Digital en DTS
ARC (Audio Return Channel) (alleen HDMI IN 4)

MHL (HDMI IN 2)

Video (2D):
4096 x 2160p (24 Hz)*, 3840 x 2160p (24, 25,
30 Hz), 1080p (30, 50, 60 Hz), 1080/24p, 1080i
(50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p, 576p,
576i, 480p, 480i
* 3840 x 2160p wordt weergegeven wanneer 4096 x

2160p ingevoerd wordt.
Video (3D) (Alleen modellen die 3D

ondersteunen):
Framepakking: 1080p (30 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (30, 50, 60 Hz), 720/24p
Naast elkaar: 1080p (50, 60 Hz), 1080/24p,
1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Boven elkaar: 1080p (50, 60 Hz), 1080p (30 Hz),
1080/24p, 1080i (50, 60 Hz), 720p (50, 60 Hz)
Audio: 5,1-kanaals lineaire PCM: 32, 44,1, 48, 88,2,
96, 176,4 en 192 kHz, 16, 20 en 24 bits, Dolby
Digital en DTS
C- DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)
Digitale optische aansluiting (tweekanaals
lineaire PCM, Dolby Digital, DTS)
AUDIO OUT, C- /() (stereominiaansluiting)
Hoofdtelefoon, audio-uitgang, subwoofer
o1, <52, S5+ 3 (HDD REC)**
Poort voor USB-apparaat (SS<5* 3 USB HDD-
apparaat voor REC-functie)
USB-poort 1 en 2 bieden ondersteuning voor High
Speed USB (USB2.0).
USB-poort 3 biedt ondersteuning voor Super
Speed USB (USB3.0).

oy
CAM-sleuf (Conditional Access Module)

ZONL

= LAN
10BASE-T/100BASE-TX-stekker (Afhankelijk van de
besturingsomgeving van het netwerk kan de
verbindingssnelheid variéren. De
communicatiesnelheid en -kwaliteit van
10BASE-T/100BASE-TX worden niet gegarandeerd
voor deze tv.)

Andere

Optionele accessoires
Touchpad-afstandsbediening: RMF-TX100E
(KD-49/43X830xC)

Wandmontagesteun: SU-WL450
(KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

Draadloze subwoofer: SWF-BR100

MHL-kabel: DLC-MC10, DLC-MC20, DLC-MC30
Actieve 3D Bril: TDG-BT500A (Alleen modellen die
3D ondersteunen)

‘%,;L
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Gebruikstemperatuur
0°C-40°C

Gebruiksvochtigheidsgraad
10 % - 80 % relatieve luchtvochtigheid (zonder
condensatie)

Vermogen en andere

Netspanningsvereisten
Vermogen: input 220 V - 240 V AC, 50 Hz

Energie-efficiéntieklasse
KD-75X850xC / FW-75X8570C: B
KD-65X850xC / FW-65X8570C: A
KD-55X850xC / FW-55X8570C: A
KD-49X830xC / FW-49X8370C: A
KD-43X830xC / FW-43X8370C: A

Schermgrootte (diagonaal gemeten) (Ong.)
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 75 inch / 189,3 cm
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 65 inch /7 163,9 cm
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 55 inch /138,8 cm
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 49 inch /123,2 cm
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 43 inch /108,0 cm

Vermogensverbruik

in de stand [Standaard]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 230 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 149 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 115 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 84 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 72 W



in de stand [Levendig]
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 425 W
KD-65X850xC / FW-65X8570C: 288 W
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 229 W
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 177 W
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 162 W

Gemiddeld jaarlijks energieverbruik*!
KD-75X850xC / FW-75X8570C: 319 kWh

KD-65X850xC / FW-65X8570C: 207 kWh
KD-55X850xC / FW-55X8570C: 160 kWh
KD-49X830xC / FW-49X8370C: 117 kWh
KD-43X830xC / FW-43X8370C: 100 kWh

Stand-by vermogensgebruik*z*3

0,5 W (27 W in de stand voor bijwerken van de

software/EPG)
Beeldschermresolutie

3.840 punten (horizontaal) x 2.160 lijnen

(verticaal)

Uitvoervermogen
USB 1/2: 5V, ==, 500 mA MAX
USB 3: 5V, ==, 900 mA MAX
MHL (HDMI'IN 2): 5V, ==, 1,5 A MAX

Afmetingen (Ong.) (b x h x d)

met tafelstandaard
KD-75X850xC: 167,5 x 101,9 x 32,3 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 89,2 x 26,5 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 75,9 x 22,2 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 67,9 x 20,1 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 60,4 x 18,9 cm

zonder tafelstandaard
KD-75X850xC: 167,5 x 97,0 x 7,9 cm
KD-65X850xC: 145,3 x 84,4 x 7,8 cm
KD-55X850xC: 123,6 x 72,2 x 6,0 cm
KD-49X830xC: 109,3 x 64,3 x 6,0 cm
KD-43X830xC: 96,1 x 56,8 x 6,0 cm

Gewicht (Ong.)

met tafelstandaard
KD-75X850xC: 36,3 kg
KD-65X850xC: 25,5 kg
KD-55X850xC: 21,0 kg
KD-49X830xC: 15,4 kg
KD-43X830xC: 12,8 kg

zonder tafelstandaard
KD-75X850xC: 34,8 kg
KD-65X850xC: 24,1 kg
KD-55X850xC: 19,9 kg
KD-49X830xC: 14,4 kg
KD-43X830xC: 11,8 kg

*1

*2

*3

«4

Energieverbruik per jaar, gebaseerd op het

vermogensverbruik van de televisie die 365 dagen

werkt gedurende 4 uur per dag. Het eigenlijke

energieverbruik zal afhangen van de manier waarop

de televisie wordt gebruikt.

Het gespecificeerde stand-by vermogen wordt
bereikt als de televisie de benodigde interne
processen heeft voltooid.

Het stroomverbruik tijdens stand-by neemt toe als

uw televisie aangesloten is op het netwerk.

Beperkt tot bepaalde regio's/landen/tv-modellen.

Opmerken

¢ De "x" die wordt weergegeven in de modelnaam

komt overeen met een cijfer dat betrekking heeft op

het ontwerp, de kleur of het televisiesysteem.

¢ Verwijder de nepkaart alleen uit de CAM-sleuf
(Conditional Access Module) van de televisie als u een

smartcard in de CAM wilt plaatsen.

¢ De beschikbaarheid van optionele accessoires is
afhankelijk van uw land/regio/tv-model/voorraad.
* Ontwerp en specificaties kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
¢ Deze televisie is uitgerust met MHL 3.

Opmerkingen betreffende de digitale

televisiefunctie

Functies met betrekking tot digitale
televisie (DV3) werken alleen in landen

of

gebieden waar DVB-T/DVB-T2 (MPEG-2 en

H.264/MPEG-4 AVC) digitale aardse
signalen worden uitgezonden of waar
toegang is tot een compatibele DVB-C
(MPEG-2 en H.264/MPEG-4 AVC)
kabelservice. Vraag uw dealer of u een
DVB-T/DVB-T2-signaal kunt ontvangen

waar u woont of vraag uw kabelleverancier
of hun DVB-C-kabelservice geschikt is voor

een geintegreerde werking met deze
televisie.

Uw kabelleverancier kan voor een
dergelijke service kosten in rekening
brengen en het kan zijn dat u moet

instemmen met bepaalde voorwaarden.

Dit televisietoestel voldoet aan de DVB-

T/

DVB-T2- en DVB-C-specificaties, maar de
compatibiliteit met toekomstige DVB-T/
DVB-T2 digitale aardse en DVB-C digitale

kabeluitzendingen kan niet worden
gegarandeerd.

Bepaalde digitale televisiefuncties zijn
wellicht niet beschikbaar in sommige
landen/regio's en DVB-C-kabel werkt

wellicht niet goed bij bepaalde aanbieders.
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Informatie over handelsmerken

De termen HDMI en HDMI High-Definition
Multimedia Interface en het HDMI-logo zijn
handelsmerken of gedeponeerde
handelsmerken van HDMI Licensing LLC in
de Verenigde Staten en andere landen.
Geproduceerd onder licentie van Dolby
Laboratories.

Dolby en het dubbele-D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby Laboratories.
"BRAVIA" en BRAVIA zijn handelsmerken
van Sony Corporation.

Gracenote, Gracenote eyeQ, Gracenote
VideolD, Gracenote Video Explore, het
Gracenote-logo en -logotype, en het logo
"Powered by Gracenote" zijn
gedeponeerde handelsmerken of
handelsmerken van Gracenote in de
Verenigde Staten en/of andere landen.
Opera® Devices SDK from Opera Software
ASA. Copyright 1995-2014 Opera Software
ASA. All rights reserved.

Wi-Fi, Wi-Fi Direct, Miracast en Wi-Fi
Protected Setup zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van Wi-Fi
Alliance.

MHL, Mobile High-Definition Link en het
logo van MHL zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van MHL
Licensing, LLC.

Raadpleeg http://patents.dts.com voor
meer informatie over DTS-patenten.
Gefabriceerd onder licentie van DTS, Inc.
DTS, het overeenkomstige symbool en DTS
gecombineerd met het overeenkomstige
symbool zijn gedeponeerde
handelsmerken, en DTS Digital Surround is
een handelsmerk van DTS, Inc. © DTS, Inc.
Alle rechten voorbehouden.

Designed with UEI Technology™

Under License from Universal Electronics
Inc. Portions © UEI 2000 - 2014

Het Bluetooth® woordmerk en logo's zijn
het eigendom van Bluetooth SIG, Inc. en
het gebruik van deze merken door Sony
Corporation gebeurt onder licentie. Andere
handelsmerken en handelsnamen zijn het
eigendom van hun respectieve eigenaars.
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e DiISEqC™ is een handelsmerk van
EUTELSAT.
Deze tv biedt ondersteuning voor DiSEqC
1.0. Deze tv is niet geschikt voor het
aansturen van gemotoriseerde antennes.

e TUXERA is een gedeponeerd handelsmerk
van Tuxera Inc. in de VS en andere landen.

e Het USB-IF SuperSpeed USB-drietandlogo
is een gedeponeerd handelsmerk van USB
Implementers Forum, Inc. 8§~

Voor modellen met een bijgeleverde

Touchpad-afstandsbediening:

e Het N Mark is een handelsmerk of
gedeponeerd handelsmerk van NFC
Forum, Inc. in de Verenigde Staten en in
andere landen.
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Einleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fir ein Produkt von Sony entschieden
haben.

Bitte lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das
Fernsehgerat verwenden, und bewahren Sie es auf, um spater bei
Bedarf darin nachschlagen zu kénnen.

Anmerkung

¢ Lesen Sie sich vor der Bedienung des Fernsehgerats die
,Sicherheitsinformationen” durch (Seite 3).

« Darstellungen und Abbildungen, die in der
Einfuhrungsanleitung und in dieser Anleitung verwendet
werden, dienen nur der Referenz und kénnen vom tatsachlichen
Produkt abweichen.

* Das ,x", das im Modellnamen angegeben wird, entspricht einer
Ziffer, die sich auf das Design, die Farbe oder das System des
Fernsehgerats bezieht.

Position des Bezeichnungsschildes

Aufkleber mit Modellnummer, Herstellungsdatum (Jahr/Monat)
und Betriebsspannung befinden sich auf der Riickseite des
Fernsehgerats oder auf der Verpackung.

WARNUNG

UM FEUERGEFAHR ZU
VERMEIDEN, HALTEN

SIE KERZEN UND JEGLICHE
OFFENEN FLAMMEN
JEDERZEIT VON DIESEM
GERAT FERN.

WICHTIGER HINWEIS

Dieses Produkt wurde von oder flir Sony Corporation, 1-7-1
Konan Minato-ku Tokio, 108-0075 Japan hergestellt. Bei Fragen
zur Produktkonformitat auf Grundlage der Gesetzgebung der
Europaischen Union kontaktieren Sie bitte den
Bevollmachtigten Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fir Kundendienst
oder Garantieangelegenheiten wenden Sie sich bitte an die in
den Kundendienst- oder Garantiedokumenten genannten
Adressen.

Hinweis zum Drahtlos-Signal

Hiermit erklart die Sony Corporation, dass

sich dieses Gerat in Ubereinstimmung mit

den grundlegenden Anforderungen und

den Ubrigen einschlagigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/
EG befindet.

Weitere Informationen erhaltlich unter:
http://www.compliance.sony.de/

Hinweis fir Kunden: Die folgenden Informationen gelten nur fur
Gerate, die in Ladndern verkauft werden, in denen EU-Richtlinien
gelten.

Das drahtlose Fernsehsystem darf in folgenden Landern
verwendet werden:

AT, BE, HR, CY, CZ, DK, EE, FI, FR, DE, GR, HU, IE, IT, LV, LT, LU, MT,
NL, PL, PT, SK, S, ES, SE, GB, IS, LI, NO, CH, BG, RO, TR, AL, BA, MK,
MD, RS, ME, Kosovo

Dieses Gerat kann auch in Landern auBerhalb Europas eingesetzt
werden.



Sicherheitsinformationen
WARNUNG

Batterien dirfen nicht ibermaBiger Hitze, wie Sonnenlicht, einem
Feuer oder Ahnlichem, ausgesetzt werden.

Installation/Einstellung

Installieren und benutzen Sie das Fernsehgerat unter
Berlcksichtigung der im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen zu vermeiden.

Installation

* Das Fernsehgerat sollte neben einer frei zuganglichen
Netzsteckdose installiert werden.

« Stellen Sie das Fernsehgerét auf eine stabile, ebene Oberflache,
um zu verhindern, dass es herunterfallt und Personenschaden
oder Schaden am Fernsehgerét verursacht.

« Stellen Sie das Fernsehgerat an einem Ort auf, an dem es nicht
gezogen, verschoben oder umgestoBen werden kann.

« Wandeinbauten sollten nur von qualifiziertem Fachpersonal
ausgefihrt werden.

¢ Aus Sicherheitsgriinden wird dringend empfohlen,
ausschlieBlich Sony Zubehdorteile zu verwenden, inklusive:
Wandhalterung
— SU-WL450 (KD-65/55X850xC, KD-49/43X830xC)

* VVerwenden Sie unbedingt die Schrauben im Lieferumfang der
Wandhalterung, wenn Sie die Wandhalterung am Fernsehgerat
befestigen. Die mitgelieferten Schrauben sind, gemessen von
der Befestigungsflache der Wandhalterung, wie in der
Abbildung dargestellt konzipiert.

Durchmesser und Lange der Schrauben variieren je nach Modell
der Wandmontagehalterung.

Durch die Verwendung anderer als der mitgelieferten
Schrauben kann das Fernsehgerat beschadigt werden oder
herunterfallen.

8mm -12mm

L.

Schraube

Wandhalterung

Ruckwartige Abdeckung
des Fernsehgerats

Transport

* Vor dem Transport des Fernsehgerats ziehen Sie bitte alle Kabel
aus dem Gerat.

¢ Zum Transport eines groBen Fernsehgerats sind zwei oder drei
Personen nétig.

« Wenn Sie das Fernsehgerat ohne Hilfsmittel transportieren,
halten Sie es wie unten dargestellt. Uben Sie weder auf den
LCD-Bildschirm noch auf den Bildschirmrahmen Druck aus.

« Setzen Sie das Fernsehgerat beim Transport weder Stéssen
noch starken Erschitterungen aus.

« Wenn Sie das Fernsehgerat fur Reparaturen oder bei einem
Umzug transportieren missen, verpacken Sie es mithilfe der
Originalverpackungsmaterialien im Originalkarton.

Luftzirkulation

* Decken Sie nie die Luftungsoffnungen ab und stecken Sie nichts
in das Gehéuse.

« Lassen Sie ausreichend Platz um das Fernsehgerét (siehe
Abbildung).

« Es wird dringend empfohlen, die offizielle Sony
Wandmontagehalterung zu verwenden, um eine ausreichende
Luftzirkulation zu gewahrleisten.

Installation an der Wand
/—.30cm

10cm %K

T i

Lassen Sie mindestens so viel Platz um das Gerat.

Aufstellung auf dem Standfu
,39 m

110 cm 6 cm
L ]

—]

Lassen Sie mindestens so viel Platz um das Gerat.

10cm !

* Um eine ausreichende Beliiftung zu gewahrleisten und Staub-
oder Schmutzablagerungen zu vermeiden:

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder flach noch auf dem Kopf
stehend, falsch herum oder seitwarts geneigt auf.

— Stellen Sie das Fernsehgerat weder auf einem Regal, einem
Teppich, einem Bett oder in einem Schrank auf.

— Decken Sie das Fernsehgerat nicht mit Decken oder
Vorhdngen ab und legen Sie keine Gegenstande wie
Zeitungen usw. darauf.

— Installieren Sie das Fernsehgerat nicht wie auf der Abbildung
gezeigt.

Die Luftzirkulation wird unterbunden.

Netzkabel

Um alle Risiken wie Feuer, Elektroschock oder Beschadigungen
und/oder Verletzungen auszuschlieBen, sollten Sie das Netzkabel
und den Stecker wie hier angegeben handhaben:

— Verwenden Sie ausschlieBlich die von Sony und keinen anderen
Anbietern gelieferte Netzkabel.

— Stecken Sie den Stecker ganz in